

EDITORIAL

En el mismo puesto de vanguardia

Hoy va a ser clausurado en el Alto de los Leones el I Congreso de Excombatientes de la Cruzada con una concentración de muy trascendental significado. Frente a los criterios suicidamente contemporizadores de quienes pretenden amparar—tona o arteramente—una falsa fórmula de convivencia con el Enemigo, las nutridas y auténticas representaciones de los que en la Cruzada española lograron con su heroísmo y su sangre, con sus dolores y sacrificios, la primera victoria contra el comunismo y sus cómplices, van a reunirse en el Alto de los Leones para proclamar a los cuatro vientos la única solución verdadera para la tremenda disyuntiva que tiene planteada el mundo, solución que no es, ni puede ser, otra que la lucha abierta, resuelta y valerosa en defensa de los valores cristianos de la dignidad humana.

"No podemos olvidar—dice el Sr. Girón en su mensaje a los excombatientes—que somos los primeros vencedores de cuanto el mundo anhela vencer ahora y que lo fuimos bajo el mando del invicto Caudillo, Francisco Franco, en nuestras gloriosas

unidades, Tercios, Compañías, Legiones, Banderas, Batallones, Falanges". No solamente no podemos olvidarlo, sino que el espíritu que forjó esa victoria ha de permanecer vivo y tenso en quienes combatieron y en las generaciones que les han sucedido y que han de vibrar con la misma fe inquebrantable en el destino de la Patria y con la misma recia voluntad de servir a la Unidad, la Grandeza y la Libertad de nuestro pueblo. No caben olvidados, ni debilidades, ni sesos cómodos, cuando el Enemigo acecha y pretende arrancar todo vestigio de civilización cristiana en un mundo previamente torturado, empobrecido y esclavizado.

La fidelidad a ese espíritu del 18 de Julio, como va a testimoniarse hoy en el Alto de los Leones, sigue incólume en quienes combatieron en nuestra Cruzada y en nuestras juventudes; es decir, en cuantos pueden verse comprometidos en un momento histórico con la honrosa y decisiva tarea de salvar el destino de la Cristiandad, para lo que nuevamente estamos, unidos a las órdenes de Franco, en el mismo puesto de vanguardia.

Las sesiones de ayer del I Congreso de Ex-combatientes

fueron presididas por el ministro de Trabajo y delegado nacional, señor Girón, al que fué impuesta la medalla de ex-combatiente segoviano, concedida por la Diputación a cuantos prestaron servicios destacados

SEGOVIA, 18.—Hoy se reunió la Mesa presidencial del Congreso, en unión de los ponentes oficiales, tratando ampliamente tanto del contenido de las citadas ponencias como de aquellas adiciones o enmiendas que en el curso de las Comisiones se han presentado por diversos congresistas. Los trabajos preparatorios del Pleno final continúan de esta manera a un ritmo vivo y acelerado.

COMIDA A LOS CONGRESISTAS
SEGOVIA, 18.—A mediodía, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Marín Pérez, ha ofrecido una comida de hermandad a los congresistas que participan en este I Congreso Nacional de Excombatientes a la que asistieron todos los componentes de esta Asamblea. Hay que destacar el hecho emocionante de que cuando los congresistas estaban reunidos en la mesa, hizo su entrada en el comedor el delegado provincial de Aleria, que fué acogido con una clamorosa ovación, por ser el único congresista diego, a consecuencia de las heridas sufridas en la Cruzada.

ADHESION DE LA SECCION FEMENINA
SEGOVIA, 18.—Entre las adhesiones llegadas de toda España a la Secretaría General del I Congreso Nacional de Excombatientes, destaca una de la delegada nacional de la Sección Femenina, en nombre de todas las afiliadas de España, en la que dice que envía esta adhesión en nombre de todas las camaradas que asistieron a los hospitales, polívoros, verdaderos del frente, en nombre de las que, clandestinamen-

te, en la zona roja, arriesgaron sus vidas por salvar las de otras, y de las que se fueron con vosotros a la División Azul, en las que sirven en Auxilio Social y en los servicios de retaguardia, que todas ellas fueron combatientes, como combatientes pueden ser las mujeres, ya que todas sirvieron a la guerra. Termina con su gratitud, elevando una plegaria para que Dios ilumine y prospere las empresas.

LEGADA DEL SR. GIRÓN
SEGOVIA, 18.—A las cinco y media de la tarde llegó a Segovia el ministro de Trabajo y delegado nacional de Excombatientes, don José Antonio Girón, quien fué recibido en la Granja de San Ildefonso por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que le dio la bienvenida.

SESION PLENARIA
SEGOVIA, 18.—En el escenario del Teatro Juan Bravo se ha situado la Mesa del I Congreso Nacional de Excombatientes. Está presidida por el ministro de Trabajo y delegado nacional de Excombatientes, señor Girón. A su derecha, como miembro de la Mesa, ocupaba un lugar el laureado general Moscardó.

A las seis en punto de la tarde dió comienzo el acto. Excombatientes de todas las partes de España llenaban el salón, que ostentaba, al fondo, una gran bandera nacional con una corona de laurel en el centro.

APROBACION DE PONENCIAS
El secretario general del Congreso, señor Mora Figueroa, dió lectura al acta para que a continuación la Mesa estudiara las conclusiones

de han de ser elevadas al Mando. El delegado nacional de Excombatientes, por unanimidad del Pleno, dió por aprobadas las ponencias: «Las razones que motivaron el Alzamiento Nacional», presentada por don Francisco Labadie Oterráin, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Asturias; y «Reorganización de la Delegación Nacional de Excombatientes», presentada por don Carlos Ruiz García, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Madrid. Se acordó que las conclusiones de ambas sean elevadas al Mando.

A continuación, el secretario de la Mesa que estudió en las jornadas la ponencia «Realización de la política española a partir del Alzamiento», presentada por don Rafael García Serrano, dió lectura al acta parcial de la Mesa. Después, el propio ponente expuso los puntos fundamentales de su estudio.

Asimismo se leyeron las ponencias presentadas por don Adolfo Esteban Ascension, caballero laureado de San Fernando, sobre «El sentido cas-

(Pasa a la cuarta página)

Vichinsky inicia su intervención en la O. N. U.

con los consabidos ataques a las potencias occidentales

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 18.—En la sesión de hoy de la Asamblea General de las Naciones Unidas, el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Vichinsky, dirigió un duro ataque a las potencias occidentales, de las que dijo están forjando planes de guerra en todo el mundo, en tanto que la Unión Soviética ha trabajado siempre para encontrar una solución pacífica a los problemas mundiales.

«Las actividades de la Organización del Tratado del Atlántico del Norte (NATO)—dijo Vichinsky—cuyos organizadores y dirigentes están tratando en vano de disfracar sus objetivos, continúa desempeñando su papel decisivo de agravar la tirantez internacional. Los Estados Unidos, Inglaterra y Francia hablan de paz, mientras estimulan la psicosis de guerra con la adopción de medidas para impedir el arreglo pacífico y la rápida solución del problema, como demandan los pueblos amantes de la paz. La escasez de alimentos en el mundo es el resultado directo de la explotación, principalmente por el capital monopolista de los Estados Unidos».

Se refirió a la guerra de Corea en los siguientes términos: «Las líneas de las Naciones Unidas, en Corea se han hundido, pero los norteamericanos no dejan de emplear una guerra bárbara: la destrucción por medio de bombarderos de hombres, de mujeres y de niños, ignorando sistemáticamente la moralidad en el empleo de gases, bombas «Napalm» y armas bacteriológicas. Afirmó que los Estados Unidos están prolongando deliberadamente la guerra de Corea para enmascarar sus dificultades económicas, y dijo que los multimillonarios están consiguiendo enormes beneficios de la guerra. Vichinsky hizo un llamamiento para la inmediata terminación de la guerra de Corea en las condiciones indicadas ayer por el ministro de Relaciones de la Polonia comunista (regreso forzado de todos los prisioneros).

Al hablar, Vichinsky gesticulaba teatralmente y se dirigía al lugar donde se encontraba Achezar, cada vez que hacía alusiones a los Estados Unidos, sonando casi frente a la tribuna de oradores. Dijo que la NATO está forjando una loca carrera de armamentos, y afirmó que el acuerdo occidental con la República de Bonn significa el resurgimiento del militarismo alemán.

En el Oriente Medio—dijo Vichinsky—los Estados Unidos han intensificado la presión sobre los países para establecer un mandato del Oriente Medio, con el propósito de emplear estas naciones como territorios coloniales para bases, y a sus pueblos como carne de cañón para la «defensa» contra Rusia. Recordó, asimismo, que los Estados Unidos han concluido acuerdos de seguridad mutua con varios países iberoamericanos y han firmado un pacto del Pacífico con Nueva Zelanda y Australia, basándose en que estos territorios son necesarios para la seguridad de los Estados Unidos.

Después criticó a los Estados Unidos y a Truman por las enormes cantidades de dinero destinadas a la producción militar, y dijo que Eisenhower había manifestado: «Nuestra economía es la guerra». Afirmó, por último, que las potencias occidentales están gastando más en los preparativos de guerra hoy que en 1941.—(EFE)

Logroño tributó anoche un fervoroso y filial homenaje a la excelsa Patrona de la Rioja, María de Valvanera

La venerada imagen fué recibida con indescriptible entusiasmo y acompañada hasta la Colegiata por una gran muchedumbre, que desfiló reverente ante ella

Devoción mariana había demostrado nuestra ciudad en todas las ocasiones propicias a las públicas manifestaciones de amor a Nuestra Señora; pero ayer tarde, ya entre las primeras sombras de la noche, fué desbordante el entusiasmo, la alegría, la dulce y entrañable algama que rodeó la entrada en Logroño de la imagen peregrina de la Santísima Virgen de Valvanera.

La capital entera estaba poseída de una verdad clarísima: Una madre lega a los hijos su efígie para algo más que para arriar en el último confin del hogar y olvidarse de ella. Y esta verdad sigue siendo cuando de la Madre de Dios y de los hombres se trata. Ella legó a la Rioja y los Cameros su imagen en la antiquísima advocación de Valvanera y la puso en lo alto de una montaña con singulares muestras de predilección y de querer que en ella se la venerase. No es, por tanto, honroso que la glorificada montaña se convierta en el desván del hogar diocesano y los hombres de esta tierra nos olvidemos de lo que allí se guarda; es preciso que la cumbre valvaneriana sea un resplandeciente altar, donde riojanos y cameros bailen el calor de los dulces y misericordiosos ojos maternales y se postren ante la misma santa efígie que veneraron cientos de generaciones cuya sangre alimenta nuestras venas.

Todo esto latía ayer en las calles de Logroño, como si la ciudad no quisiera ser menos en el amor a la Madre que el resto de las villas, ciudades y aldeas de nuestra tierra.

La noche logroñesa fué como una gran pancarta en la que se leía con letras de encendido amor: Es el Sol de la Rioja y Cameros, María de Valvanera.

El querer exponer en una breve necia periodística el magnífico acto que supuso ayer en nuestra capital la recepción de la Santísima Virgen de Valvanera sería punto menos que imposible. Anochecido

ya, se veían las calles materialmente abarrotadas de personas que ocupaban aceras y plazas por donde la Virgen había de pasar. Todo Logroño parecía hallarse pendiente de la recepción, y en verdad que

la devoción por la Reina de los Montes Diestros no ha podido adquirir un carácter más popular que el que ayer se puso de manifiesto. La Virgen Peregrina ha recorrido casi todos los pueblos de la

(Pasa a la cuarta página)

Programa del Congreso Sindical Agrario de Aragón, Navarra y Rioja

Los actos del Congreso Sindical Agrario de Aragón, Navarra y Rioja que va a tener lugar en nuestra capital son los siguientes:
DIA 20 DE OCTUBRE
10 mañana.—Misa del Espíritu Santo, que será oficiada en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.
11 mañana.—Acto de apertura, en el salón de actos de la C. N. S.
11:30 mañana.—Reunión de las Comisiones de Trabajo para el estudio de las siguientes ponencias:
1.—Ordenación y racionalización de cultivos. Ponente, Huesca.—Secretaría C. O. S. A.
2.—Regulación de precios y mercados. Ponente, Navarra.—Sala de Juntas C. O. S. A.
3.—Nuevos regadíos. Industrialización y conservación de sus productos. Ponente, Zaragoza.—Sala de Juntas, segundo piso.
4.—Patrimonios familiares. Ponente, Logroño.—Despacho, presidencia C. O. S. A.
5.—Explotaciones agrarias ejemplares. Ponente, Huesca.—Secretaría Sindical Provincial.
3:30 tarde.—Visita a las Bodegas Frías Españolas.
5 tarde.—Reunión del Pleno.
DIA 21 DE OCTUBRE
11 mañana.—Reunión de las Comisiones de Trabajo para el estudio de las siguientes ponencias:
6.—Concentración parcelaria. Ponente, Logroño.—Despacho, presidencia C. O. S. A.
7.—El trigo y otros productos cerealistas. Ponente, Navarra.—Salón de actos C. N. S.
8.—E. aceites. Ponente, Teruel.—

Sala de Juntas C. O. S. A.
9.—La patata. Ponente, Navarra.—Despacho Vicesecretaría Ordenación Económica.
11.—El vino. Ponente, Logroño.—Secretaría C. O. S. A.
3:30 tarde.—Excursión a Nájera.—Visita al Monasterio de Santa María la Real, en uno de cuyos claustros tendrá lugar, a continuación, la reunión del Pleno.
7 tarde.—Regreso a Logroño.
DIA 22 DE OCTUBRE
11 mañana.—Reunión de las Comisiones de Trabajo para el estudio de las siguientes ponencias:
12.—La remolacha. Ponente, Zaragoza.—Despacho de la presidencia C. O. S. A.
13.—La ganadería y sus productos derivados. Ponente, Teruel.—Sala de Juntas del segundo piso.
14.—Conservación y fomento de la riqueza forestal. Ponente, Teruel.—Secretaría Sindical Provincial.
15.—La enseñanza profesional agrícola, ganadera y forestal. Ponente, Navarra.—Despacho Vicesecretaría Ordenación Económica.
16.—Las condiciones de trabajo en el campo.—Previsión Social. Ponente, Logroño.—Sala de Juntas C. O. S. A.
1 tarde.—Recepción en el excelentísimo Ayuntamiento de Logroño.
4 tarde.—Reunión del Pleno.
6:30 tarde.—Acto de clausura.
7:30 tarde.—Función homenaje en el Teatro Bretón.
10:30 noche.—Comida en honor de autoridades y ponentes.
Nota.—El acto de clausura se celebrará en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media.



Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja

FUNDADA EN 1876

DIA UNIVERSAL del AHORRO

Esta Institución ha acordado conmemorar el 31 de octubre, «DIA DEL AHORRO», concediendo premios a sus imponentes que sobresalgan por la constancia en el ahorro y no tengan más medios de vida que el producto de su trabajo.

CUANTIA DE LOS PREMIOS y condiciones para optar a ellos:

- 1.º A las libretas nuevas cuya apertura se verifique durante los días 27 al 31 de octubre de 1952, se les otorgará: UN premio de CINCO pesetas a las imponentes no menores de 25 pesetas.
- 2.º Premios de VEINTICINCO pesetas a los menores de 25 años que hayan demostrado su CONSTANCIA EN EL AHORRO, siempre que el saldo de su libreta sea superior en TRESCIENTAS pesetas al que figuraba en 30 de septiembre de 1951 y hayan efectuado, como mínimo, una imponente en cada uno de los meses que median de octubre de 1951 a septiembre de 1952.
- 3.º Imponentes de CINCUENTA pesetas en libretas de Ahorro, que se abrirán a todos los que nazcan en el término en que opera nuestra Institución el 31 de octubre de 1952, DIA UNIVERSAL DEL AHORRO.
- 4.º 50 premios de CIENTO CINCUENTA pesetas cada uno a los señores Maestros que, habiendo celebrado en sus Escuelas el DIA UNIVERSAL DEL AHORRO, más se hayan distinguido en el fomento de prácticas de las mismas y tengan un número de imponentes superior al 10 por 100 de los alumnos matriculados en sus respectivos Colegios.
- 5.º 230 premios de DOSCIENTAS CINCUENTA pesetas cada uno de ellos, que se sortarán entre los imponentes que hayan abierto una Libreta nueva, Ordinaria o Infantil, durante los días 27 al 31 de octubre de 1952, con una imponente inicial no inferior a 125 pesetas, los cuales se distribuirán proporcionalmente al saldo de ahorro de cada provincia, con arreglo al número de premios siguientes:

100 premios en la provincia de ZARAGOZA
50 " " de LOGROÑO
35 " " de HUESCA
35 " " de TERUEL
10 " " de MADRID

Los sorteos se verificarán en las respectivas capitales, ante Notario designado al efecto, el día 15 de noviembre de 1952.

Oficinas centrales:
San Jorge, 8.-Zaragoza

Sucursal en Logroño: Sagasta, 2 y Muro de la Mata, 1
Otras oficinas en la Rioja:

SUCURSALES: Alfaro, Arnedo, Calahorra, Haro, Nájera, Santo Domingo de la Calzada.
AGENCIAS: Alcanadre, Aldeanueva de Ebro, Autol, Auzelo, Badarán, Bañares, Eriones, Casarrubena, Castañares de Rioja, Cenicero, Cervera del Río Alhama, Cuzcurrita de Río Tirón, Entrana, Ezcaray, Fuenmayor, Grañón, Leiva, Murillo de Río Leza, Navarete, Ortiga de Cameros, Pradefón, Quel, Rincón de Soto, San Asensio, San Vicente de la Sonsierra, Treviana, Villar de Torre y Villoslada de Cameros.

HOY



Contribuye con verdadera generosidad cristiana a la gran Obra de Propagación de la Fe

Domingo XX de Pentecostés

DOMUND

Por ALFONSO GURPIDE, S. J.

Pensar que debajo de mi techo está muriéndose uno de hambres... me inquieto. ¿Cuanto más cercano a mí, más me toca su dolor. Y he aquí, que, sin saberlo, oh Señor!, nuestra ciencia ha trabajado por nos. Hoy no hay distancia. Todos me son próximos oprimidos! Puedo hablar por la tarde con Calcuta, pasar mis energías a los Antipodas y antes de perderse el sol en el horizonte se perfectamente cuanto de banal o transcendental ha pasado debajo de su carrera.

No es prójimo solamente aquel que duerme debajo de mi techo, o cuya casa toca a la mía. Hoy se tocan todos los mundos. Detrás de la caja de resonancia de mi radio oigo suspirar a la China entera; siento el ruido en las calles de Bombay como si fuera el ruido de debajo de mi ventana. Mi alimento viene de todos los rincones del mundo, y manos asiáticas han intervenido en preparar la materia de mi vestido... (Charles).

Y entonces, mi Dios!, sueño con angustia y con lágrimas en el corazón, que estos mantos que me han vestido son paganos, que el caño de mi impermeable ha sido recogido por los indígenas que no te conocen a Ti... que todo ese prójimo bienhechor, tan cercano a mí, muere de hambre espiritual y que todavía no ha morrido a diente lleno el pan de la fe... y me digo que nuestro deber más urgente, el de la vieja y santa Europa, es... no explotar, sino salvar a esos hermanos empujados o negros, porque los habéis puesto Vos al alcance de nuestra mano y a las gracias de nuestro amor.

Las cosas tienen su voz. El poeta habló de las lágrimas de las cosas: sum. lacrimae rerum! Mis vestidos, mi alimento, el periódico que leo y los grandes almacenes y la misma geografía es rica en conclusiones apóstroficas y sacuden mi pereza indolente... Y sueño en el día en que la China se juntará al coro de los católicos para el carria los corazones; en el día en que la India entera cantará nuestro prefacio; en el día en que el África tenga la Hostia Blanca en sus manos negras; en el día en que un inmenso ofertorio, sobre la patena de oro, nuestro pueblo, sin clima ni división, colocará el alma de todas vuestras criaturas visibles. Pero que lejos estamos! El entusiasmo entero no es igual a la adhesión de sólo el indostán. Nuestras pere-

zas, nuestras debilidades egoístas, dejan en la arena los fundamentos de nuestro templo futuro... (Charles).

LA BANDERA DEL REY. Ha llegado la hora de suscitar una nueva Cruzada! Hoy, casi todos los cristianos llevan el cuidado real del apostolado, se les puede oír decir mucho por las misiones. Ha llegado la hora no sólo de defendernos, sino de propagarnos. Las naciones paganas están a punto de escudriñarnos y nuestra silencio y nuestra inervia serían enormes pecados. Cada uno debe tomar su parte en la empresa. Todos los cruzados no escalan las murallas de Jerusalén: equipos enteros quedan en los navios para guardar la flota. Y en tanto que avanzaba la armada hacia el Sempitero Santo, muchos palancas se juntaban en torno al Crucificado en los muros del Occidente y el pueblo en masa se arrojaba en las cruces de los caminos públicos... Puedo hacer solemnemente mi oración con grave cuidado que pesa sobre la vuestra en el jardín de la agonía; os puedo pedir, oh Cristo!, por mis hermanos ausentes y descargar aliviana sobre las llagas marmitas, allá lejos, muy lejos... la humilde carga de mis Padrenuestros...

Y puedo aportar la limosna de los desperdicios. Con trozos de botella, papel de plata, sellos viejos, periódicos rasgados, con las sobras de mis demasías, puedo iniciar la conversión del mundo. Este es vuestro estilo, Señor! Cogéis lo humilde para contornar el reino; con todas se ha hecho el reino de Dios. Y con un puñado de hostias en el conito alimentáis las almas de una ciudad!

Busco, a veces, la manera de dar un valor eterno a mis acciones. Una moneda de real, una vulgar peseta puede en este día ayudar a la redención. En vanguardia luchan los caballeros: nosotros somos grandes con tener el estribo al que sube el caballero cuando suena el zafarrancho.

Yo me haré cruzado con la palabra y con las obras. Para qué tanto amor luto escandaloso sobre la tierra, sino para que sea infuencia en la salvación y para aportar algo con que empujar vuestra obra a su fin... Amigos lectores: Dios lo quiere. El mundo infiel os lo reclama. En este día grande de misiones, participad, sea en cualquier parte de la oración y la limosna, a la conversión del mundo!

NOTAS LOCALES

NATALICIO

En Logroño, en casa de sus padres, dió ayer felizmente a luz una niña, a la que se pondrá el nombre de Margarita, la distinguida señora doña María Marzán Jarama, esposa de D. Justino García Prado, catedrático del Instituto de Enseñanza Media de Gijón.

Al desear para la nueva logroñesa todas las bendiciones del Cielo, expresamos nuestra cordial felicitación a los venturosos padres y familiares, en especial a sus abuelos maternos, señores de Manzanares (don Félix), todos de nuestra particular estimación.

VIA JANTE- REPRESENTANTE

Para la capital y provincia, lo desea empresa importante de Barcelona, que cuenta ya con clientela propia y antigua, para visitar casas, bares y hoteles a comisión, para la venta de servicio de mesa y cocina, confitería y maginaria. Se atenderán preferentemente las solicitudes de los que hagan el viaje en coche propio. Escribir al núm. 9.691, VERGARA, 11, BARCELONA.

Sucesión de título

En el «Boletín Oficial del Estado», fecha 17 de octubre se inserta una orden del Ministerio de Justicia por la que se manda expedir carta de sucesión en el título de Marqués de San Nicolás a favor de don Joaquín Herreros de Tejada y Ballbé, por fallecimiento de su abuela, doña Joaquina de Francia y González de Castañón.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES Se pone en conocimiento de los industriales beneficiarios de cupo, que a partir de esta fecha se les distribuirá café en cantidad adecuada a las necesidades de su industria.

En cuanto al suministro de aceite, está para recibir una partida de calidad fina de Alcañiz, cuya distribución se anunciará en breve. También continúa el suministro de azúcar sin sujeción a cantidad fija periódica.

ANUNCIO: TOS, BRONQUITIS. ¿Una tos persistente le impide a usted descansar? ¿Su esputo es tan espeso en sus bronquios que su tos no es suficiente para despejarlo? El JARABE FAMEL está especialmente indicado para desalojar su esputo, permitirle su expulsión y aliviarle de esta, los tan molesta. Compré hoy mismo un frasco de JARABE FAMEL en cualquier farmacia, al precio de 1875 pesetas.

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial. Ventas contada y plazos. Fábrica de Maletas RICARDO G. Moia, 67. Telf. 2325. Reparaciones.

La Vida en la Ciudad

Hoy, en la Tómbola de Caridad

Actuarán la banda municipal y la Masa Coral Logroñesa

Está visto que todas las magníficas agrupaciones artísticas de Logroño tienen grandes deseos de desfilar por la Tómbola de Caridad, para contribuir con sus excelentes y desinteresadas actuaciones, hacer pasar unas horas muy agradables al público logroñés y al mismo tiempo hacer que la venta de boletos aumente de un modo extraordinario, todo ello en beneficio de nuestros pobres, que sabrán agradecerlo de todo corazón, tanto a estas agrupaciones artísticas como al público que en el día desfilará por la Tómbola.

Hoy por la mañana, de doce y media a dos de la tarde, la banda municipal dará un concierto extraordinario con el siguiente programa:

Primera parte.—La guardia de Alabarderos, marcha, M. San Miguel; «Danzas Húngaras», Brahms; y «Pan y toros», selección, Barberi.

Segunda parte.—«Egmont», ópera, Beethoven; y «Rapsodia Asturiana», Víctor Sáenz.

Durante los intermedios del concierto, actuará la Agrupación Coral Logroñesa, con el siguiente repertorio:

«L'Amor», cuatro voces hombre, Morera; «Yo vi un día», cuatro voces mixtas, O. de Lasso; «A las seis», Benedicto; «O luz de nuestras almas», siete voces mixtas, Busca Sagastizáizal; fantasía sobre canciones populares, cuatro voces mixtas, Llanos; «Sardana de las monjas», seis voces mixtas, Morera.

Y si a las ocho de esta noche se da una vuelta por la Tómbola, ¿quién sabe si no se encuentra con alguna otra sorpresa?

¿Pitará bien al árbitro?

MAÑANA, LUNES, LA BANDA PROVINCIAL

Mañana, lunes, la banda provincial de música dará un concierto extraordinario en la Tómbola, de ocho y media a diez de la noche, con el siguiente programa:

Primera parte.—«Colcal torero», pasodoble, Pío Díaz; «Diosa Ideal», bolero, Sestra; «Las ocultas golondrinas», fox, V. Mari; «De oro y azul», vals, Narro y Carmona; y «Estudantina portuguesa», marcha, José Padilla.

Segunda parte.—«Yo te amé», bolero, Luis Parra; «Calle corrientes», tango, Narro y Carmona; «Ay, castizo», chotis, V. Parolés; «Bailamos la guarachita», guaracha, M. Vázquez; y «Torero fino», pasodoble, P. Rubio.

PASAPORTES

Licencias Casa, Legalización Automóviles, Administración Financas, Gestiones Agriculturas, Industria y Comercio, Testamentarias, Gestiones y documentos en general, correspondencia en toda España, Góster Colegial, FERNANDEZ, Calvo Sotelo, 16, 14.

SECCION RELIGIOSA

Inaugurada por el Excmo. señor obispo de la diócesis, comienza hoy la radiación diaria del Santo Rosario

Conectada con el Colegio de la Enseñanza, comenzará hoy, a las nueve en punto de la tarde, la emisora Radio Rioja, la radiación diaria del Santo Rosario.

Más de cinco mil emisoras extranjeras, muchas de ellas en países de predominio protestante, vienen realizando ese servicio religioso, haciendo llegar a más de 25.000 localidades la plegaria mariana por excelencia.

España, cuna del fundador del Rosario, no puede ir a la zaga de ningún pueblo en la práctica del rezo del Rosario que, cuando es familiar, acaba de ser calificada por el Papa Pío XII como el medio más eficaz para la felicidad y vida cristiana de las familias.

La Junta Diocesana de Acción Católica de Calahorra y La Calzada alentada por nuestro amadísimo prelado, lo tiene todo dispuesto para que la radiación diaria del Rosario, a partir de hoy, término del recorrido triunfal de nuestra Reina y Madre de Valvanera por la Rioja y Cameros, haga más popular y fácil el rezo del Rosario en familia.

A las nueve en punto de esta tarde, desde los micrófonos instalados en el Colegio de la Enseñanza, previas palabras inaugurales del señor obispo, dará comienzo el rezo diario del Santo Rosario.

Nos encargamos la Junta Diocesana de A. C. consignemos la parte decisiva que en la realización del proyecto ha tenido el fervor y generosidad de los párrocos de la ciudad.

Nuestra Parroquia de Santa Teresita

La feligresía no oye el metal vengiendo de las campanas parroquiales. Estas no existen.

La capilla no nos cobija a todos cuando la Parroquia nos llama... «Es tan pequeña! Pequeña como la Santa Patrona nuestra y de las misiones, Pasará algún tiempo antes de que se levante la hermosa basílica templo parroquial de Santa Teresita.

Ha pasado sólo un año desde que se inauguró la capilla. Sólo un año. Pero tenemos una feligresía organizada y enamorada de su Parroquia.

Y la Acción Católica tiene todas sus ramas cuajándose de frutos prodigiosos con socios de gran actividad y espíritu.

Y su asociación de Hijas de María con trescientas asociadas, que acuden a retiros y sabatinas.

Y un Secretariado de Caridad y una Conferencia que llevan amor a los pobres...

Y los jóvenes forman una peña. La toponimia antigua de esta zona les ha invitado a llamarla «Balsamitas».

Y esa peña, simpática y animada, gracias a la generosidad de la razón social Riera Marsá y al celo de su dinámico encargado y feligrés de nuestra Parroquia, don José Mallor, tiene su equipo.

Equipo federado que empieza a contar sus laureles deportivos.

Equipo que, agradecido, toma el nombre de su bienhechor «Riera Marsá, E. J.».

Al aproximarse el aniversario del primer acto parroquial (1 de noviembre de 1951), los feligrés de Santa Teresita nos congratulamos por la vitalidad de esta célula apostólica, que va llenando los barrios de la Pasarela de realidades de vida cristiana.—M.

SANTOS DEL DIA

Santa Pelagia, Santa Predewinda y San Lucio.

Para ti mujer

Si desea triunfar en la vida, «ACADEMIA URRUTIA» ha puesto en marcha sus Cursos de Corte y Confección por correspondencia. Programa explicativo gratuito a ARRIBETA, 16, cuarto, PAMPLONA.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Juan Ignacio Rodrigo García, Araceli Orta del Río, Javier Ernesto Jacinto González Escudero, Ernesto López Ascacibar, María Teresa del Pilar Martínez Ruiz y Fernando Gabasa de la Prada.

MARY OLAIZ

CAMISERA ESPECIALIZADA TRABAJOS FINISIMOS DOCTORES CASTROVIEJO Travesía Adoratorios, 3, pral. 124.

LLORENS

Marcos económicos y selectos, en Norte, 28 (frente al Frontón Cinema)

La Fajarita

LOS EXQUISITOS Y VERDADEROS CAMELEONES DE MALVASICO, sólo en

GRANJA

EN HARO se vende o arrienda finca 9 fanegas, tapia-piedra, con casa y cuadras, dos molinos, frutales, tres gallineros en explotación con 45 gallinas, tres vacas y dos novillas; enseres, etc. Razón, Sra. Vda. de Ponsa, VEGA, 30, primero.

FAROLAS

PARA CEMENTERIO Peñalba Gallara, 3. Teléfono 11-32

CIFECIALES ALBAÑILES

Se necesitan. Serán bien retribuidos Inform. Es: Oficina de Colocación, Referencia número 1.018

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

PADRONES DE CLIENTES Y CENSO DE ESTABLECIMIENTOS COLECTIVOS

Estando dispuesto por oficio circular número 619, de Comisaría General, que por ahora continúa en vigor la circular 661 y disposiciones complementarias, se advierte, una vez más, a todas las tiendas de ultramarinos, panaderías, esmeraldas, profiterías, economías, etc., que por su actividad, la obligación que tienen de seguir conservando sus padrones y censos, completamente al día.

Para poder llevar a efecto este servicio, continuará reflejando las altas y bajas, los establecimientos proveedores antes citados, en los apéndices de sus padrones, que mensualmente tienen que seguir presentando en esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, y acreditando dichos movimientos con los boletines modelos 13 y 13 bis.

Las personas que, procediendo de otras localidades, se presentan a causar alta en los establecimientos arriba indicados, exhibirán las tarjetas de abastecimiento (tarjeta blanca), y entregarán los boletines modelos 13 ó 13 bis que les hayan extendido en la localidad de origen, los cuales deberán estar sellados por las Delegaciones del Instituto Nacional de Estadística o Ayuntamientos, según corresponda al sitio de procedencia.

Cuando las altas que se vayan a reflejar en los apéndices de los establecimientos proveedores sean por nacimiento, no inscrito, Regados del extranjero, y los que en el cambio de residencia hayan utilizado el procedimiento ordinario, será suficiente la presentación de la tarjeta blanca, en la que se habrá hecho constar la residencia a efectos de abastecimiento, por los organismos mencionados en el párrafo anterior.

Todas aquellas personas que se decidan a cambiar de residencia, solicitarán las bajas (modelos 13 ó 13 bis) de los establecimientos en que se hallen inscritos, con cuyos documentos se personalarán en las oficinas del Instituto de Estadística de esta capital, sitas en la calle de Villamediana número 12, bajo izquierda, o en los Ayuntamientos de los pueblos, en donde se les facilitará el boletín de baja modelo 12 ó 12 bis y se les sellará los boletines de baja de los establecimientos proveedores, requisito indispensable para poder causar alta en las tiendas de su nueva residencia.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Logroño, 18 de octubre de 1952.—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Delegación Provincial de Trabajo

GRATIFICACION EXTRAORDINARIA

Como continuación y aclaración a la nota dada por esta Delegación el día 14 de los corrientes sobre gratificación extraordinaria en diversos casos, se hace constar lo siguiente:

Primero.—Se incluye entre las actividades afectadas por la concesión de una mensualidad de gratificación a los productores de su servicio, a los comprendidos dentro de la Reglamentación Nacional del Trabajo en la «R. E. N. F. E.» (Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles), en idénticas condiciones a las señaladas para la expresadas.

Segundo.—Que la mencionada gratificación, tanto referida en la notificación anterior, en la presente, deberá abonarse íntegramente, conforme se indica, tanto a los trabajadores fijos como a los eventuales que se hallasen presentes en la empresa respectiva el día dos de los corrientes, fecha de su aprobación, teniendo tal carácter de presentes los trabajadores en situación de baja por incapacidad temporal derivada de accidente de trabajo o enfermedad, en tanto persista la prestación económica del Seguro o de la empresa.

Tercero.—Que, por el contrario, no alcanzará el derecho al disfrute de dicha vacación a los trabajadores que en la fecha indicada se hallasen de baja por razón del Servicio Militar, a excepción de aquellos que, en virtud de los preceptos de su Reglamentación, disfrutasen de salario y figura en la nómina del presente mes de octubre, en cuyo caso percibirán las gratificaciones en su integridad como presentes en la empresa.

Lo que, transcribiendo las resoluciones de la Superioridad al respecto, se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Logroño, 18 de octubre de 1952.—El Delegado de Trabajo.

Gobierno Militar

EJERCICIOS DE TIRO

El martes, día 21 de octubre de 1952, se practicarán ejercicios de tiro de ametralladora antiaérea sobre objetivos terrestres y aéreos sobre el vértice de Coronillas. Horas, de 9 a 11 de la mañana; lugar del emplazamiento, Prado Viejo y San Lázaro; zona pelotera, La Barranca y Monte de la Pila, al Sur de la carretera de Burriana, que comprende los términos municipales de Logroño y Lardero.

Clinica de N. S. del Pilar

Comunica al público que desde el 26 de mayo último DEJO DE FERTILIZAR SUS SERVICIOS AL IGUAL QUE TORO MEDICA RIOJANA, no teniendo dicha entidad relación alguna con esta Clínica.

SALDOS

“LA ROJA”

Hernando Moroy, 24

SEGUN SU LEMA DE «VENDER A LOS PRECIOS MAS BAJOS», OFRECE

Telas blancas, desde 7'00 pesetas, Opales todos los colores, desde 7'75, Toallas felpa 8'50, Estopones 9'00, Viscosas, estirado surtido, 9'50, Vichys lino 10'00, Vichys dibujos fantasía, 10'50

ADEMAS: SABANAS Y COLCHONES TODAS CLASES Y ANCHOS.—MANTAS LANA Y ALGODON.—ABRIGOS DE SENORA.—TRAJES.—GABARDINAS.—TRENCHES y toda clase de Tejidos A PRECIOS SIN POSIBLE COMPETENCIA

VISITENOS Y ELLO SERA PARA NOSOTROS LA MEJOR PROPAGANDA

NOTICIAS DIVERSAS

Semanero de enfermos.—Redonda, don Mateo Sáenz, Muro de Cervantes, 11, piso primero; Santiago, D. Francisco Santamaría, Casa Parroquial, segundo piso izquierda, teléfono 2577; Palacio, don Jesús Zamora, calle del Coto, 7, segundo piso, teléfono 2429; Parroquia del Carmen, un R. P. carmelita, Doctores Castroviejo, 2, portería, teléfono 1841; Parroquia de Valvanera, un R. P. capuchino, Murruta, 56, principal, teléfonos 1142 y 2814; Parroquia de Santa Teresita, don Bernardo Mens, calle de Somoserra, 5, 1.º; Parroquia del Sagrado Corazón, un R. P. del Corazón de María que vive en General Franco, 56, piso primero, teléfono 1211.

Cupon pro-riegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 801.

Los cupones terminados en 01 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 19, a las 15; media, 16,4, y mínima, 13,9, a las 5:30 de la mañana. Lluvia recogida, 2,2 litros por metro cuadrado.

Donativos.—En la Cocina Económica se han recibido los siguientes: Una señorita amante de los pobres, 25 pesetas; una señora, en nombre de su difunta madre, 25; un simpático de la Cocina, 10; unos niños, con motivo de las 50 das de plata de sus Nos Guillen-

mo y Pepa, 10; unos señores, con motivo de sus bodas de plata, 15; la señora viuda de don José Gil Huelci, por el cumpleaños de su difunto esposo, 50.

En nombre de los beneficiarios, la directiva de la institución expresa a todos sus agradecimiento Servicio farmacéutico.—Hoy, domingo, permanecerán abiertas hasta las siete de la tarde las farmacias de don Enrique Fernández Díaz, Muro de Cervantes, 1, y de don Ernesto Perucha, Hnos. Moroy, 26 Servicio nocturno, don Román Vallejo, Hnos. Moroy, 28.

Mañana, lunes, a partir de las siete de la tarde, la farmacia de guardia será la del Sr. Orive, Varta de Rey, 3.

GRAN OCASION

CASA “LADY” LIQUIDA TODO EL GENERO DE FUNTO

PROVEASE PARA EL INVIERNO A PRECIOS REBAJADISIMOS CHAQUETAS DE ESTAMBE JEANS DE MANGA LARGA JERSEYS JAPONESES, ETC., ETC. GENERAL MOIA 37 (Frente a Portales)

Hace 25 años

Varios logroñeses marcharon a la pasa de las palomas en León, y a pesar de que el tiempo era poco favorable para la emigración de estas aves, en tres horas se atraparón a las reses 1.100 palomas.

El joven logroñés Manuel Martínez de Mutillos Peña, después de aprobar el preparatorio de Medicina en la Universidad de Salamanca comenzó los estudios de primer año de dicha carrera en Valladolid.

En el Teatro Breton hizo la función de despedida la compañía de zarzuela de Ballester, León con el estreno de «La pelotera» y el subsecuente de «El amor», y un concierto a cargo de los tenores Aznar y Pablos, y bailes por la triple Olga And Silveri, que fue del agrado del público, que llenó el teatro y aplaudió a los intérpretes.

En el Teatro Moderno se proyectó la película en seis partes «No digas que a tu mujer, por las artistas Luisa Ezenda y Juan Willet, y debutó de la notable cantante Arantza Flores, que obtuvo un éxito muy señalado, pues se presentó con vestuario de mucho gusto y una colección de preciosos mantones. El público, que agotó las localidades, le concedió grandes ovaciones.

Contrajeron matrimonio en Vitoria la señorita Felisa Anaya y el director de «El Herald» Avilés, don Francisco Marquetti, quienes la unión el hermano del novio don Jesús, y actuaron de padrinos don Esteban López de Alda, madre de la contrayente, don Pedro Anaya, tío de la desposada.

Se nombró conde de Santo Domingo de la Calzada don Albino González.

HACE 50 AÑOS.—En el Hotel París se reunieron varios amigos y admiradores del pelotari «Chiquito» de Azoitibo, y después de un banquete, éste se expansionó y contó detalles de su vida de pelotari. Comenzó a darse a conocer cuando jugador de fuste en Haro cuando contaba 15 años de edad; luego mudó sus fuercas con el jugador de gran renombre «El Sísigo», en Elbar, a 30 años, logrando «pasiegos» al tanto «Chiquito» tenía 14, y entonces pegó de firme y se apuntó el tanto 30, último del partido. Otro partido de los que le dio renombre fue uno en que los jugadores se igualaron a 15 tantos y hubo de suspenderse por haberse hecho de noche después de cuatro horas y media de juego. El «Chiquito», a los 30 años, consiguió ser el rey de la pelota. Después se retiró al partido que jugó en Muro de Leza, y manifestó, que desde los primeros momentos comprendió que les ganaba fácilmente y no quiso dejarlos que hicieran más de cinco tantos porque era enemigo de tantos y artimeas.

La Diputación Provincial de Logroño, a don Benito Ortiz de Lanzagorta para el servicio de farmacia del Hospital Provincial.

Gran oportunidad

Con todas sus existencias, se traen para el público y acreditado comercio de paquería, mercería, perfumería, blusería, etc., etc. Situado en EL ALMACEN. Es el mejor surtido y el de más venta. Informes en el mismo, Sagasta, 14, Logroño.

Instituto Provincial de Sanidad de Logroño

DONANTES DE SANGRE Se necesitan donantes de sangre voluntarios y retribuidos. Informes: Avenida de Navarra, número 37, tercero (Dispensarios), de diez a una y de cinco a siete.

Bajan las subsistencias

QUESO MANCHEGO CURADO, A 24 PTAS. KILO. HUEVOS FRESCOS DEL DIA A 20 PSETAS DOCEÑA MARINA RENCUREL Plaza de Abastos. Teléfono 19.11.

Agente general provincia

necesita importante Compañía de Seguros. Reserva absoluta. Escribir, Sr. IGARTUA, Publicidad Azor. Reina, 25, MADRID.

Máquinas de tejer punto

con rodamientos a bolas 60/9 ... 14.000 Ptas. 70/9 ... 16.000 » 80/9 ... 18.000 » Se construyen en todas las galgas y anchuras. CUATRO AÑOS DE GARANTIA Solicite catálogo GRATIS INDUSTRIAS M A B O Marqués de Alameda, 24 ZARAGOZA.

Cándido Montoya

Comunica al público que desde el día 5 de agosto último DEJO DE FERTILIZAR AL CUADRO DE MEDICOS DEL IGUALFORO MEDICA RIOJANA, con cuya entidad ninguna relación tiene.

UN PROBLEMA LOS PRECIOS ¿Una solución? ALMACENES González Cuevas ¡fijese qué precios! Para el hogar: MANTAS DOS CARAS MATRIMONIO 225'00, MANTAS DOS CARAS CAMERAS 150'00, MANTAS RAYADAS CAMERAS 90'00, COLCHONES LISTAS CAMERAS 99'00, COLCHAS ALGODON CAMERAS 68'00, MANTELERIAS CONFECCIONADAS 95'00, SABANAS BLANCAS CAMERAS 55'00, BATISTA COSTURERA Tola en 80 cm. 17'90, CRETINAS TAPIZ SOLIDAS 12'95, TELAS BLANCAS FUERTES 7'50, DELANTALES 6'00. Para señora: ABRIGOS PELO CORTADO 120'00, ABRIGOS GAMUZA COLOR 60'00, ABRIGOS GAMUZA NEGRA 39'00, VIELLA INARRUGABLE 80 cm. 21'75, CRESPONES LISOS 18'50, SEDAS LISAS 14'75, VISCOSAS LISAS Y ESTAMPADAS 10'95, BATISTA FLORECITAS 10'95, VICHYS ESCOCESAS FUERTES 12'50, VICHYS LISTADOS FUERTES 9'00, OPALES COLORES LISOS 8'00. Para caballero: TRAJES EXTRA A MEDIDA 1.100'00, TRINCHERAS COMANDO EXTRA 692'00, CAMISAS POPELIN EXTRA 75'00, PANA SPORT CORDELE 45'00, POPELIN LISO CAMISAS 18'00, FRANELA PIJAMAS 12'95, VICHYS CAMISAS FUERTES 9'00, PAÑUELOS GRANDES 3'95. Es una oferta de precios que nos enorgullece ALMACENES GONZALEZ CUEVAS

SEGUNDA DIVISION

ESPAÑA INDUSTRIAL Y SABADELL, EMPATAN

Mestalla vence al Mallorca

BARCELONA, 18.— España Industrial, 1 (Avelino), Sabadell, 1 (Segarra).

Industrial: Estrens; Roma, Acañez, Quinceos, Dominguez; Canito, Rocólo; Mena, García Pajares, Sócrates, Pla y Maroig.

Sabadell: Gascón; Faura, García Pérez; Miarnau, Diego; Bosque; Mox, Maizquez, Segarra y Roura. Arbitró el vizcaíno Sr. Casal.

La eficacia de ambas delanteras ha sido la tónica del encuentro, principalmente la del Sabadell, en la que debutaba el eje del ataque, Maizquez, demostrando estar un poco averdo para jugar en un poco de esta categoría. La primera mitad del encuentro fué de dominio sabadellense, hasta el momento en que los industriales dominaron más, ya que su delantera se vió apoyada por la media. Ambos equipos nos han deparado momentos de buen juego, ya que los sabadellenses buscaban el empate y para conseguirlo se emplearon con gran rapidez y codicia.

A los 24 minutos de la primera parte, Avelino, en un barullo marcado por el tanto de su equipo, y a los 30 de la segunda, fué Segarra quien logró el empate.

Se tiraron cinco saques de esquina contra el Industrial, por cuatro contra los sabadellenses (AIII).

VALENCIA, 18.— En partido de Segunda División, el Mestalla ha

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Persisten las dudas sobre la formación de la vanguardia blanquirroja

El Baracaldo, completo, dispuesto a permanecer imbatido fuera de su campo

Las últimas noticias logroñesas no aclaran nada sobre las dudas en la alineación de la vanguardia local, esperando que en las pruebas de la mañana de hoy pueda comprarse si hay o no alguna baja.

De Baracaldo me dicen que viene el conjunto fuerte: Maguregui, López, Prieto, Pedrin, Bergareche, Egusquiza, Landeta, Santillan, Go-yo, Armandin, Carlos, Gojenuri, Elorriaga y Bustamante. Y agregan: «El Baracaldo marcha dispuesto a permanecer imbatido en sus partidos de fuera. Acaso un punto...»



El árbitro de hoy, señor Novella, nos dice...

Por casualidad (la casualidad la busca el periodista) me encontré ayer con el colegiado señor Novella. Y salieron las preguntas...

—¿A qué Colegio pertenece?
—Al del Centro.

—¿Arbitró alguna vez en Logroño?
—No.

—¿Conoce nuestra ciudad?
—Si. Estuve varias veces y pienso volver en todas las ocasiones que pueda, pues es una ciudad agradable en todos los aspectos.

—¿Difícil la misión de árbitro?
—Como cronista deportivo, usted lo sabe bien.

—¿Conoce la potencialidad de los contendientes de esta tarde?
—Puedo juzgar como cualquier buen aficionado de España, que sabe que tanto el Logroño como el Baracaldo son equipos de solera y siempre fuertes.

—¿En buena forma para hoy?
—¡Carabamb!, si no, cómo iba a ser árbitro. Tengo conciencia de mi responsabilidad y hasta ahora no tengo nada de qué reprocharme.

—Bueno, señor Novella—concluyo—, le deseo que su actuación primera en nuestra ciudad sea digna de los máximos elogios.

GOLF

EN EL CONCURSO INTERNACIONAL DE MADRID, LOS ESPAÑOLES VAN PRIMEROS

MADRID, 18.— Después de las jornadas de mañana y tarde en el campeonato de España de golf disputado en los terrenos del Real C. de Pla. de Sierra, la clasificación de los profesionales es la siguiente:

Carlos Selles, España, primera jornada, 69; segunda jornada, 78; Marcelino Morello, España, 71'66; Grappasoni, Italia, 72-7; Weetman, Inglaterra, 71-69; Faulcken, Inglaterra, 72-68; De Miguel, España, 72-69; Ado, Francia, 71-70; Van Donck, Bélgica, 74-67; y Casera, Italia, 71-70.

Mañana, domingo, continuará esta competición nacional en sesiones de mañana y tarde.—(AIII)

Dos nuevas víctimas del Everest

KHATMANDU (Nepal), 18.— Las últimas noticias recibidas de la expedición de alpinistas suizos que intentan coronar el Everest, señalan que dos de ellos han encontrado la muerte por causas desconocidas. Esta expedición, que está ya sobre un terreno muy peligroso, en el que abundan los precipios, recorre diariamente 16 kilómetros.—(AIII)

Hoy en Las Chiribitas

BURLE-BERCEO

Como ya anticipáramos ayer, esta mañana, a las 11'45, se enfrentarán en Las Chiribitas los dos modestos equipos locales, principales forjadores de la cantera local, Berceo y Burle.

Con ser muchos los alicientes que reúne este partido, destaca por su importancia el de ver cómo se desenvuelven en su primera salida dentro de un equipo federado, varios muchachos jóvenes que estos equipos han incorporado a sus respectivos cuadros.

Aprendiz de hockey, muerto en carrera

SANDOWN, 18.— El aprendiz J. W. Bostin resultó muerto al ser desmontado por su caballo «Tary» en una de las carreras de hoy. Bostin fué llevado inmediatamente a un hospital, donde falleció poco después.—(AIII)

DE ARGENTINA

En breve viajará profesional. Acepta mandatos de residentes en esa para liquidar sucesiones, asuntos de familia, etc. Correspondencia a: José Enrique Rodríguez, 25 de Mayo, 173.— LINCOLN (BA), Argentina.

Escocia gana a Gales en fútbol

GARDIFF, 18.— Se ha jugado esta tarde en el Ninian Park el partido internacional de fútbol entre el País de Gales y Escocia. Es el primer encuentro internacional que juegan en esta temporada.

Terminó el encuentro con el resultado de 2-1 a favor de los escoceses. El primer tiempo quedó con empate a cero.

Si en el primer tiempo dominó mucho el País de Gales, en el segundo cambió de fisonomía el encuentro, con una serie de ataques del equipo escocés, favorecido por una ligera brisa.—(AIII)

LA CECILIA

Carne barata, 15 Ptas. Kg.

CALLE DE SAN JUAN, — NO LO OLVIDE SEÑORA: 15 Ptas. kilo.

Los pequeños

El «Burlé P. A.» cita a todos sus jugadores hoy, a las 10'45, en Las Chiribitas.

Carmen Heredia

Presenta la nueva colección de abrigos de temporada, en gasilla, a modistas y particulares.

D. de la Victoria, 37.—Tlf. 2564.

FRONTON BETI-JAI

HOY, DOMINGO, A LAS 6'30 DE LA TARDE DOS FORMIDABLES PARTIDOS

Primero: BARBERITO III y TITIN contra FERMIN y ATANO IV

Segundo: Z. Mondragón - Irureta III contra Barberito I - Lazcano

TAQUILLA: De 11 a 1 y desde las 4 de la tarde.

FRONTON

Continúa desde las 4 Programa doble!

(Autorizado mayores)

1.—Éxito inmenso de la sensacional película «20 Century Fox»

El cuerpo del delito

Con Victor Mature y Ann Sheridan. (La fantasmal historia de un tío vivo que, aun después de muerto, trajo de coronilla a toda la familia).

2.—Un film «Metros»

Dos edades del amor

Con Spencer Tracy y Lucretia Turner.

PELOTA

Interesantísimos partidos de esta tarde en Beti-Jai

En otras canchas

El programa de esta tarde en la cancha en Beti-Jai es sumamente interesante.

Como novedad —así podemos llamarle—, es la presentación de Zurdo de Mondragón después de sus insuperables intervenciones en las pasadas fiestas de San Mateo.

Sin que hasta el momento se registre ninguna novedad, la combinación «base» continúan integrándola Zurdo e Irureta III y nuestro paisano Barberito I y Lazcano.

A nadie se le escapa el difícil encuentro que se les presenta a Abel San Martín y Lazcano, no sólo para salir arosos, sino para cubrir el expediente con algún decoro, y aun para esto habrán de emplearse a fondo desde el principio.

¡Serán capaces Barberito y Lazcano de vencer a la coalición Zurdo e Irureta III?

DERRIBOS GINES

COMPRA-VENTA de CARPINTERIA NUEVA Y USADA Y TODA CLASE MATERIALES DE DERRIBO. San Blas, 33. Teléfono 32259. ZARAGOZA.

TEATRO BRETON

(del 23 al 26 del actual) GRAN COMPANIA LIRICA FRANCISCO BOSCH

Con la primerísima tiple ANGELITA NAVES

Primer tenor: JOSE FARRE

Obras a representar: LUISA FERNANDA, LA PARARRANDA, DON FRANCISQUITO, LOS DE ARAGON Y EL CANTAR DEL ARRIERO

ADVERTENCIA: A partir del día 20 (jueves) se abre un abono a TRES funciones de tarde o noche. — PRECIOS:!

Butaca de patio los tres días pesetas 50 (Tarde o noche)

Butaca de primer piso los tres días pesetas 35 (Tarde o noche)

Taquilla abierta desde el LUNES, 20, de cuatro a ocho

LA CECILIA

Continúa desde las CUATRO (Ultimo pago aproximado, a las ONCE)

UN MENSAJE AL MUNDO ESCRITO CON SANGRE ESPAÑOLA

DECLARADO PARA PRODUCCIONES HORRORICAS

CERCA-CIELO

Declarada de interés nacional (Tolerada menores)

HOY - CINE AVENIDA

HOY - Sala de Fiestas

Dos extraordinarias sesiones a las 7'30 de la tarde y 11 de la noche ORQUESTA «MELODY»

HOY CINE

«Educación y Descanso» Sesión CONTINUA de 3 a 6 BUTACA: 1'50 PESETAS

La extraordinaria superproducción del Oeste

El chico de Michigan

Por John Hall, Victor-Mac Lagen y Andy Devine (Tolerada menores)

En esta sesión se sortearán CINCO magníficos regalos.

CONTINUA de 6'30 a 1

La espada desnuda

El caballero del rey

Extraordinarias superproducciones. — Intriga. Misterio Emoción. (Aut. mayores)

GRAN PELETERIA LA IMPERIAL

VARA DE REY, 17, 3.º

FRONTON

Continúa desde las 4 Programa doble!

(Autorizado mayores)

1.—Éxito inmenso de la sensacional película «20 Century Fox»

El cuerpo del delito

Con Victor Mature y Ann Sheridan. (La fantasmal historia de un tío vivo que, aun después de muerto, trajo de coronilla a toda la familia).

2.—Un film «Metros»

Dos edades del amor

Con Spencer Tracy y Lucretia Turner.

DIANA

Continúa desde las 4 Programa doble!

(Autorizado mayores)

1.—Aventuras extraordinarias en maravilloso tecnicolor

Horizontes salvajes

Con Doroty Lamour y Richard Denning.

2.—El magnífico film

Secreto de Estado

Con Douglas Fairbanks.

OLIMPIA

Continúa desde las 4 Programa doble!

(Tolerada menores)

¡Atención a los precios! BUTACA DE PATIO, 5 PTAS. BUTACA PRIMER PISO, 3 PTAS.

1.—El divertido film

Niñera moderna

(Copia nueva)

Con Robert Young, Maureen O'Hara y Clifton Belvedere

2.—El sensacional film

El tigre de Kumaon

Con Sabu, Joane Page y Woll del Corey. (Una historia de amor a merced de los peligros de la selva).

ALHAMBRA

Continúa desde las 5 Programa doble!

(Autorizado mayores)

1.—Rotundo éxito de la colosal película

El cuerpo del delito

Con Victor Mature y Ann Sheridan.

2.—La gran reposición nacional

EL ESCANDALO

(Copia nueva)

Con Armando Calvo.

¡Deliciosa como siempre!

La galleta para todas las horas, todas las familias y todas las edades.

MARIA ARTIACH

tiene sabor propio

Y además de ser exquisita, posee el alto valor alimenticio de las substancias puras que la componen.

EN MEDIAS LATAS Y TERCIO DE LATA. EN PAQUETES DE 100 Y 200 GRAMOS ADQUIERA SIEMPRE ENVASES COMPLETOS PARA SU MEJOR CONSERVACION

GALLETAS ARTIACH

LA AUTENTICA MARIA

Saldos Riojanos ha recibido:

Toallas felpa	8'90 ptas.
Corbatas de punto, de 43 ptas.	16'90 "
Calcetines fantasía, de lana, de 35 ptas.	14'90 "
Bragas Nylon	10'90 "
Medias Nylon de 75 ptas.	47'90 "
Zapatillas señora, invierno	8'90 "

etc., etc., etc.

¡SALDOS RIOJANOS!

Calle del Cristo n.º 20

FUTBOL

CAMPO DE LAS GAUNAS

HOY, DOMINGO, a las CUATRO y CUARTO de la tarde, gran partido de Liga de Segunda División

Baracaldo - Logroñés

Los socios del C. D. Logroñés tendrán libre acceso al campo, previo corte del estúpido núm. 3 del mes de octubre.

Localidades y recibos, en el domicilio social, «Café Los Lec», de 10 a 2, y desde las 3'30 de la tarde, en las taquillas del campo.

Logroño tributó anoche un fervoroso...

(Viene de primera página)

bo suponer. Demostraciones externas de entusiasmo y fervor a veces inimaginables, y una comprobación efectiva de que la devoción diocesana por esta advocación mariana ha cerrado en una fase de franca recuperación que avanza a pasos asombrosos hacia la meta final. Todo esto y mucho más supone la Virgen para los riojanos y cameranos, que han sabido demostrar en estas recientes fechas pasadas que nuestro pueblo de hoy sigue siendo tan cristiano y tan católico como en los mejores tiempos de la historia patria, y merece el título de vanguardista de la Cristiandad como no ha nunca calificado nuestro Santo Padre el Papa, Pío XII, a nuestra España.

LA ÚLTIMA ETAPA

En el Seminario se celebró durante la noche del viernes una Hora Santa dirigida por un P. benedictino. En la mañana de ayer, después de la misa de comunión, el Excmo. y Rvdmo. señor obispo clausuró de profesores del Seminario y seminaristas asistieron a la despedida de la Virgen. Seguidamente se emprendió la marcha hacia Viana. Este pueblo tiene para Valvanera, además de otros títulos, el recuerdo de sus requejes del Tercio de su nombre, en el que muchos ofendieron sus vidas en aras de la Religión y de la Patria. Los supervivientes del mismo saben agradecer a la Virgen la protección que les dispensó en muchas ocasiones de su vida con esta recepción. En la Parroquia celebra una misa el capellán de dicho Tercio, don Eliseo Pipión, párroco de Azofra e hijo de la ciudad. La despedida, lo mismo que el acto de la recepción, ha sido magnífica. Y tras esta última visita se encamina la Virgen hacia Logroño.

LA RECEPCIÓN EN NUESTRA CAPITAL

A las siete en punto de la tarde hace su entrada la Virgen en la ciudad logroñesa. El espectáculo que se ofrece desde el extremo del Puente de Hierro, dominante de toda la calle de Saacasta, es maravilloso. Niños y niñas de los colegios, asociaciones piadosas, banderas de Acción Católica que forman un compacto grupo, y una masa enorme de fieles que se agolpan en todos los lugares para presenciar y formar parte de la procesión que presidirá la santa imagen peregrina. Y resaltando por encima de todo, la Santísima Virgen de la Esperanza, Patrona de la ciudad, que, llevada a hombros de sus devotos, asistió al acto de recepción.

A la llegada de la Virgen Peregrina comienzan las vivas que se repiten como un eco. El reverendo Padre Castiella, benedictino y acompañante, junto con el Padre Narro, de la santa imagen durante todo el

periplo, pronuncia unas palabras que encienden el fervor de los fieles si éste necesitase de tal incentivo. Hace alusión a los días pasados acompañando a la Virgen por tierras de Rioja y Cameros, que llevan al convencimiento de que la devoción mariana de Valvanera es una realidad difícilmente comprensible en todo su significado espiritual. Se refiere a la reconstrucción del Santuario, que casi es una realidad palpable por el esfuerzo del prelado y de los fieles, y hace un llamamiento a la devoción del pueblo logroñés para que éste quede a la altura que le corresponde por su categoría de capital de la provincia.

Sus últimas palabras son seguidas por un clamor de vivas a la Virgen como refrendo de sus deseos.

Seguidamente se organiza la procesión hacia la I. T. Colegio de Santa María de la Redonda. En la presidencia figuran el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, excelentísimo señor gobernador civil y militar, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial, ilustrísimo señor alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Logroño, ilustrísimo señor delegado de Hacienda y otras muchas autoridades, jerarquías y representaciones de los distintos organismos oficiales de la ciudad, así como los miembros de la Diputación y el Ayuntamiento en corporación. Rompe la marcha el grupo de batidores, a caballo, de Artillería. Detrás, la Cruz alzada, y a continuación los niños de los colegios logroñeses y los fieles en general, formando una compacta columna a todo lo ancho de la calzada. La Virgen de la Esperanza precede a la banda municipal, y tras de ésta forman las asociaciones piadosas con sus banderas. Siguen en un numeroso grupo los sacerdotes y religiosos, y próximos a la santa imagen peregrina, los seminaristas, que entonan diversos cánticos a lo largo del recorrido, secundados por todos los fieles. La carroza de la Virgen, formando parte de la procesión, dirige los cánticos de los fieles por sus altavoces. La santa imagen peregrina es llevada a hombros por los miembros del Consejo Diocesano de los Jóvenes, todos los cuales han sido acompañantes y voceros de la Virgen durante su peregrinación. Detrás, la presidencia que hemos descrito anteriormente, y cerrando la marcha, una sección del Regimiento de Infantería de nuestra ciudad.

EL ALCALDE DE LOGROÑO PRONUNCIA EL VOTO POR LA CORONACIÓN

Una vez en la iglesia de la Redonda, pronuncia el señor alcalde, don Julio Pernas, el voto por la Coronación con estas palabras: «Gloriosa Virgen María, Madre de Dios, que por la voluntad del Padre Celestial y una singular predilección vuestra, quisisteis reinar sobre la Rioja y Sierra de Cameros, con la advocación de VALVANERA. Nosotros aceptamos agradecidos el honor que nos dispensáis con el reinado maternal que desde hace diez siglos venis ejerciendo sobre nosotros. Aceptamos el Patronazgo amoroso con que venis velando sobre nuestras almas, nuestros cuerpos y nuestros campos, por Vos privilegiadamente feraces. Aceptamos la expresión, tantas veces prodigiosa, de vuestra solicitud por nuestro pueblo.

Y para agradecer y sancionar en un solo acto este reinado y Patronazgo nuestro, acogemos con calor, aplaudimos con entusiasmo y secundamos con nuestra colaboración la voluntad de nuestro amadísimo pre-

lado diocesano de declararos y coronaros por Reina de la Rioja y Sierra de Cameros. QUEREMOS Y PEDIMOS, VIRGEN DE VALVANERA, «SOL DE LA RIOJA», QUE SEATS DECLARADA OFICIALMENTE PATRONA Y CORONADA CANONICAMENTE REINA NUESTRA. Suspiramos por el día en que día vuestra frente augusta, la corona que os está labrando el sacrificio de nuestro pueblo.

Para sentaros en un trono y alojaros en un palacio menos indigno de Vos, hemos acometido la empresa de la reconstrucción de vuestro Santuario Abadía, que Vos nos ayudaréis a terminar.

Proponemos, sobre todo, con nuestra conducta íntegramente cristiana: con nuestra fidelidad a la doctrina de nuestro Hijo y la obediencia a sus santos preceptos, ser un pueblo leal que os honre como Reina, y una familia unida que os ame como Madre.

Aceptad, oh Virgen de Valvanera, el testimonio de nuestro más rendido vasallaje y devota pletística. Aceptad la corona, el trono y el palacio que con tanto amor como sacrificio os ofrecemos. Reinaid sobre la Rioja y Sierra de Cameros Seguid guardando vuestro reino de todos sus enemigos espirituales y corporales. Mirad de qué pueblo tan noble os ha hecho Soberana la providencia de Dios Nuestro Señor y sus delegados en la Iglesia y en nuestra diócesis. Bendecid a nuestro señor obispo, a nuestras autoridades todas y a nuestro pueblo, que tanto amor os ha demostrado. Reinaid sobre nosotros, Virgen de Valvanera. Añanzad y mantened sobre vuestro pueblo un largo reinado de bienestar y de paz. Así sea».

PALABRAS DEL SEÑOR OBISPO

El señor obispo se dirige también a los fieles que abarrotan materialmente el templo parroquial, refiriéndose a la visita de la Virgen a sus hijos los logroñeses, que encuentra natural por su carácter de verdadera Madre. Recuerda la proximidad de la coronación canónica, debida a la voluntad de los fieles diocesanos, expuesta a lo largo de estas peregrinaciones, e invita a los mismos a pasar delante de la imagen para refrendar individualmente el voto que colectivamente ha expresado en nombre de la ciudad el señor alcalde y para demostrar su devoción con ese gesto simbólico del desprendimiento generoso en favor de la Reina y Madre de los riojanos y cameranos, porque «Ella—dice—sabría premiar a todos con el Cielo».

BESAMANOS

Después de sus palabras, comienza un besamanos interminable. Todo Logroño, comenzando por las autoridades, parece que se ha dado cita en la iglesia de la Redonda para hacer su ofrenda a la Virgen de Valvanera. Tres horas después de iniciado, todavía los fieles siguen formando largas filas ante la imagen, demostrando con ello que su devoción está profundamente arraigada. Durante la noche, la Adoración Nocturna y fieles en general celebran vela permanente.

LABRADORES Público en general

Por reforma de la Guarnición de El CABALLO BLANCO (Mercaderes, 7), las ventas y encargos se realizan en Marqués de San Nicolás, 66. Tlf. 18-32. (Junta a la Posada El Navarro).

Las sesiones de ayer del I Congreso de Ex-combatientes

(Viene de primera página)

trense como norma de vida, y a la presentada por don Antonio Pedroso Latas, sobre el Alzamiento tuvo razones positivas: una ordenación más justa en lo social y más española en lo nacional. Las tres ponencias expuestas fueron aprobadas por unanimidad.

SUGERENCIA DEL P. CABALLERO

Después de preguntar el presidente de la Mesa, señor Girón, al signatario de los presentes tenía algo que objetar, el P. Caballero, capellán castrense, hizo uso de la palabra para exponer una sugerencia de los capellanes asistentes al Congreso. El Padre Caballero, que fué uno de los héroes en la lucha del Alto de los Leones después del histórico 18 de julio, hizo una evocación de aquellos primeros tiempos de lucha.

La sugerencia que el Padre Caballero leyó en nombre de todos los capellanes es la de unir en los vínculos religiosos más estrechamente a todos los excombatientes españoles. Ahora que parece—dijo—que esta asociación de excombatientes toma fuerza mayor y realidad de este momento, es preciso dotarla de un sentir católico y darles una unidad espiritual. Hizo una breve historia de la unión de los sacerdotes a la vida castrense, recordando la época triste en que fueron suprimidas sus actuaciones por la República. Insistió en la idea de formar una asociación que más debiera llamarse Hermandad, con una dirección nacional encargada de controlar la unidad religiosa, y otras delegaciones provinciales y locales. Todos los excombatientes se reunirán, merced a esta Hermandad, una vez al año, en una fiesta religiosa, y la comunicación y contacto de todos sería continua y permanente. Los excombatientes deben de estar comunicados continuamente entre sí, para lo cual facilitaría bastante una emisión continua en Radio Nacional a la hora más creóscora de todas; la hora en que se leían los partes de guerra. Sugirió también que el Patrono de los excombatientes sea el Cristo de la Cruzada, para que así no se suscitara problemas locales.

Terminada la exposición del Padre Caballero, la Mesa sometió esta sugerencia al Pleno, y las conclusiones se elevarán también al Mando.

DECALOGO DEL Postulador del DOMUNDO O HUCHISTA

- 1.—Comienza el día con una fervorosa oración y oye pronto la santa misa.
- 2.—Ofrece tu jornada en servicio de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, y sé puntual.
- 3.—Sé disciplinado y obediente a todas las órdenes que recibas.
- 4.—No riñas con los postuladores de otros Centros o Colegios.
- 5.—Lleva puesto el brazalete de tela que dice DOMUNDO, con el sello del Secretariado. Sin él no te dejarán postular.
- 6.—Sé amable y cortés con todo el mundo y no seas importuno.
- 7.—Postula durante todo el día y por toda la población, no sólo por el centro de ella.
- 8.—No desprecies las pequeñas limosnas. Su verdadero valor sólo lo conocen los ángeles.
- 9.—Ofrece tu consorcio al final de la jornada por la Propagación de la Fe.
- 10.—No olvides durante el año las Obras Misionales Pontificias. Secretariado Diocesano de Misiones. Instituto de E. M. — Logroño.

PALABRAS DEL SE. GIRÓN

El señor Girón, en nombre de la Mesa, por acuerdo unánime del Pleno, expresó el cariño y la gratitud de los excombatientes españoles a la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, por el mensaje que ha enviado al secretario del Congreso en nombre de todas las camaradas de España. Declaró a continuación un segundo acuerdo en el que se expresa la gratitud de todos al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Segovia, camarada Martín Pérez, por su colaboración en el certamen y por su acogedora hospitalidad. El acto terminó con unas palabras del ministro, cuando por terminadas las deliberaciones. «Todo ha sido útil y fecundo—dijo—en este Congreso. Felicito a todos los congresistas por haber donado el petro rebelde de su espíritu y haber seguido los caminos positivos constructivos. Promuevo elevar los deseos de los excombatientes al Mando de una manera estricta y sencilla como cumple a los pueblos que tienen una generación como la nuestra».

Mañana—añadió—amarecerá el Alto de los Leones cuajado de banderas que se proyectarán hacia las dos Castillas. Mañana es el día de la fidelidad. Entended la lámpara más brillante de vuestro corazón, porque al que no le anda mañana el corazón es que tiene el alma fría y muerta.

Una gran ovación acogió las palabras finales del ministro, ovación que se prolongó hasta que se inició el canto de «Cara al sol». Con los ritos de rúas, que pronunció Girón, se dio por terminado el acto. LA MEDALLA DEL EX-COMBATIENTE SEGOVIANO A LA VIRGEN DE LA FUENCISLA Y AL MINISTRO DE TRABAJO

SEGOVIA, 18.—En el salón de actos de la Diputación Provincial se ha celebrado el de imposición de la medalla del ex-combatiente segoviano al ministro de Trabajo y delegado nacional de Ex-combatientes, señor Girón.

Presidió la Mesa el propio ministro con el presidente de la Diputación de Segovia, don Eugenio Colorado Maca, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Martín Pérez.

En el salón de actos se habían congregado gran número de ex-combatientes. El depositario de la Corporación, don Germán Reguera, leyó el acta de la sesión extraordinaria del Pleno de la Diputación de Segovia celebrado el 17 de octubre de 1933, exponiendo los motivos de la creación de la medalla de los héroes que en esta ciudad concurren con motivo del Alzamiento Nacional. Se acordó en esta sesión instituir la Corbata del Ex-combatiente segoviano y conceder dicha condecoración a las Diputaciones Provinciales de La Coruña, Navarra y Valladolid por los importantes servicios prestados a esta provincia en el Alto del León en los primeros días del Movimiento.

La misma condecoración se concedió al Regimiento de Artillería número 13, hoy 41, que fué el primero en acudir al Alto del León; a la Academia de Artillería, que ofreció la primera víctima de la guerra en territorio segoviano, en la persona del caballero cadete D. Rafael Rebollo, muerto gloriosamente en el Espinar, y a la ciudad de Segovia, que no escatimó sacrificio y que desde el primer momento se plantó como una barrera en los puertos del León, Navarria, Navacerrada y El Revellón.

La medalla del ex-combatiente segoviano fué concedida por unanimidad, como tributo de la fe y de la religiosidad que los segovianos le rinden en todo momento, a su excelsa Patrona, Virgen de la Fuencisla. Esta condecoración es, en su distintivo, de esmalte azul. Igualmente se acordó conceder la medalla del ex-combatiente segoviano, en su distintivo de esmalte azul, a don José Antonio Girón de Velasco, ministro de Trabajo, como recuerdo permanente de admiración y gratitud de la provincia de Segovia, en testimonio del valor y sacrificio con que contribuyó, al frente de una centuria de Falange, a detener las fuerzas del ejército rojo que trataban de invadir la provincia por el Alto del León.

Asimismo se acordó conceder la medalla del ex-combatiente segoviano, en su distintivo de esmalte azul, a los jefes, oficiales y suboficiales que se distinguieron y que se citan en el acuerdo. También se acordó conceder igual condecoración con el mismo distintivo de esmalte azul a las autoridades y generales que tanto contribuyeron a la organización de la defensa de la provincia. Se concedió:

Al entonces obispo de Segovia y hoy arzobispo de Burgos, don Luciano Pérez Platero, que con su comportamiento mereció ser condecorado también con la Cruz Roja del Mérito Militar.

Al entonces alcalde de Segovia, don Andrés Reguera Antón, que también fué condecorado con la Cruz Roja del Mérito Militar, por su decidida cooperación e incluso riesgo personal atendiendo a la población en los momentos más difíciles para ella, por la presión de las fuerzas enemigas.

Al general, hoy fallecido don Ricardo Serrador, que fué el primero en acudir con sus fuerzas al Alto del León, organizando el frente que se estableció en el alto del puerto; al general don Miguel Ponte y Manso de Zuñiga, hoy fallecido, que substituyó al general Serrador cuando éste fué herido, y que también fué herido a su vez; al general don Manuel Palenzuela, que aguantó todo lo malo de la campaña y substituyó al general Ponte cuando éste fué herido; al general don Enrique José Varela, hoy fallecido, que estableció su Cuartel General en Segovia y liberó la ciudad de su amenaza de ser ocupada por el ejército rojo; al general don José Sánchez Gutiérrez, jefe entonces del Regimiento de Artillería número 13, que incansablemente se ocupó de la organización de las nuevas baterías a medida que las anteriores iban siendo aniquiladas por el enemigo, y al alférez alumno don Rafael Rebollo, primer muerto de la campaña en tierras de Segovia.

También se acordó conceder esta condecoración a diversos paisanos que se distinguieron con su actuación en los primeros momentos del Alzamiento.

PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACIÓN

Una vez leída el acta, el presidente de la Diputación Provincial, señor Colorado, pronunció unas palabras en las que dijo que para la concesión de estas medallas no se había hecho más que tener en cuenta las hazañas heroicas de los designados.

Terminó con el ruego de que tanto el ministro como los demás condecorados, acepten este distintivo.

Todos los asistentes se pusieron en pie, y el señor Colorado efectuó la imposición.

EMOCIONADAS PALABRAS DEL SEÑOR GIRÓN

El señor Girón contestó con unas palabras de agradecimiento diciendo que él era un soldado más entre los asistentes al acto. «Embargado por la emoción—dijo—, tengo las fuentes de la elocuencia cegadas. Al lado de la Medalla Militar, nos hace esta condecoración más ex-combatientes que antes, quedando comprometidos a seguir luchando por los mismos ideales de antes y a ser fieles a Segovia. Nos

habéis unido a vuestra ciudad. Tener Segovia es tener a Castilla, por tener a Segovia, dos reinos cabalgaron hasta el Alcázar. Nos habéis dado—terminó—lo que nosotros mismos os debíamos. Así sois de generosos, como castellanos viejos. Las palabras del señor Girón fueron acogidas con una ovación calorosa.

IMPOSICIÓN DE LA MEDALLA A LA PATRONA DE SEGOVIA

SEGOVIA, 18.—El ministro de Trabajo y delegado nacional de Ex-combatientes, señor Girón, ha impuesto esta tarde a la Patrona de Segovia, Virgen de la Fuencisla, las insignias de la medalla de ex-combatiente segoviano, con distintivo de esmalte azul, concedida por la Diputación Provincial.

Asistieron el teniente general Moscardó, un grupo de ex-combatientes segovianos, los gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación, el alcalde y otras autoridades y jerarquías.

SALIDA PARA SEGOVIA DE LA REPRESENTACIÓN DE LA RIOJA

Anoche salieron de nuestra ciudad ciento cincuenta ex-combatientes de nuestra provincia en dirección a Segovia para asistir a la concentración nacional que se celebrará hoy en el Alto de los Leones de Castilla.

Aunque han sido numerosísimas las solicitudes de toda la provincia para tomar parte en esta concentración, la dificultad del transporte y lo limitado de las plazas, ha obligado forzadamente a reducir la representación de nuestra región en este acontecimiento patriótico de carácter nacional.

Acción Católica

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. Mañana, lunes, a las ocho de la tarde, tendrá lugar el círculo de estudio para la juventud femenina de A. C. Acudid todas con puntualidad.

PARROQUIA DE LA REDONDA. Mañana, lunes, tendremos las Jóvenes de Acción Católica nuestro primer círculo de estudios en el Centro de Gallarza, 2, primero. No dejéis de asistir todas con mucha puntualidad.

PARROQUIA DEL SAGRADO CORAZÓN

Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, círculo de estudios reglamentario para la Juventud Femenina de Acción Católica. Se ruega puntualidad.

CENSURA DE ESPECTACULOS

- CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA I MORTALIDAD
- Las hermanas Dolly (3)
 - Secreto de Estado (2)
 - Horizontes salvajes (2)
 - El cuerpo del delito (3)
 - Dos edades del amor (3)
 - Niñera moderna (2)
 - El tigre de Kumaon (2)
 - El escándalo (2)
 - El chito de Michigan (2)
 - Cereza del cielo (2)
 - La espada descendida (3)
 - El caballero del rey (3)
- La calificación es la siguiente:
- 1.—Todas, incluso niñas.
 - 2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante.
 - 3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante.
 - 3R.—Mayores, con reparos.
 - 4.—Gravemente peligrosa.

Dando un paso más en nuestras ventas a la americana

RADIO ELECTRICIDAD DEL HOGAR RADIO AMPLIFICACION

ofrecemos a todos los riojanos el moderno y cómodo sistema de

¿CUANTO PUEDE Vd. PAGAR AL MES?

Para todas sus compras de aparatos de radio, enceradoras, aspiradoras, lavadoras, cocinas y termos eléctricos, relojes suizos, bicicletas, máquinas de afeitar, planchas, baterías de cocina, maquinas de coser, radiadores eléctricos, estufas, pucheros a presión, molinillos de café, batidoras y toda clase de artículos eléctricos para el hogar.

Don domiciliado en estaría interesado
en adquirir pagando al mes la cantidad de pesetas.

REMITANOS ESTE BOLETIN Y ATENDEREMOS CORDIALMENTE SUS DESEOS

BAZARES AMERICANOS, S. A. - Espolón, 1. - Teléfono 2902. - LOGROÑO

VITICULTORES

De todas las medidas y clases... BENTO RUIZ - NAJERA

REGADIOS... BOMBAS VOLUM... ARANSAY, General Moja, 39.

¡ATENCIÓN!

Novelas nuevas baratas... Brigada Criminal, de 5 a 1'50

El Coyote, de 4 Pts. a 1'25... Encapuchado, de 4 a 1'25

AGRICULTORES

TRACTORES DIESEL DE 27 a 50 H.P. RUEDAS DE GOMA... Niveladoras - Arados - Cultivadoras

ENTREGAS INMEDIATAS... Suministros Agrícolas Andrés Hnos.

SORTIJA ORO

Para propaganda de esta Casa, se le remitirá por correo, lujoso trabajo ORO ALMAY... Mande muestra del dedo en una tira de papel a ESTUDIOS AMERLGA

INGLES - FRANCÉS... CURSOS FONOBILINGÜES... CCC

TOLDOS

De todas las medidas y clases... BENTO RUIZ - NAJERA

Radio - Reparaciones... garantizadas y reforma de toda clase de aparatos

Pino en rollo

Se compra. Diríjase Teléfono 1774... Apartado de Correos núm. 133, LOGROÑO

LA LONJA DEL CARBON... BOLAS-ANTRACITAS-VEGETALES

RELOJES SUIZOS... 40 AÑOS GARANTIA... PIDA CATALOGO GRATIS

AVICULTORES... Productos RUVEL para Granjas... Harinas de Pescado

Julio Ruiz de Velasco... Representante: JOSE LLACH... Calle Baños, 8, 3.º - Logroño.

Crónicas de la Región

CALAHORRA, 18. EL ASILO.—Una vez más traemos a nuestras columnas la llamada angustiosa del estado en que se encuentra el Asilo de las Hermanas de los Ancianos Desamparados.

Se hicieron hace poco tiempo unos pabellones nuevos sustituyendo a los viejos que amenazaban ruina, pero quedaron otros que los ha llegado también su turno y aquello amenaza inminente ruina.

Es preciso vorlo para sacar la conclusión de que así no pueden estar ni un día más. Las Hermanitas están asustadas, no por ellas, que tienen todo ofrecido a Dios, sino por los mismos ancianos, por las desgracias que en cualquier momento pueden ocurrir.

Por el buen nombre de Calahorra, no podemos permanecer inactivos ante el estado en que se halla este benéfico establecimiento, y si bien es verdad que el concurso de unos pocos no podrá remediar el problema, (también es verdad que si todos, a medida de nuestras fuerzas, prestamos nuestra ayuda, habremos contribuido a que se ponga el remedio necesario a tal asunto.

Nada más hemos de decir por hoy. Esperamos que nuestras sinceras líneas surtan los efectos propuestos. Es preciso que todos vayamos a llevar nuestra aportación, pequeña o grande, con arreglo a nuestras posibilidades; es preciso que se abra una suscripción pública entre todos los buenos calahorranos y residentes en esta ciudad y desde Calahorra y desde fuera de Calahorra lleguen a las Hermanitas la ayuda necesaria para salir de tan apurado trance.

Queda abierta la suscripción, y desde estas columnas publicaremos en días sucesivos los donativos que se vayan recibiendo, para que sirvan de estímulo, y que nadie quede sin tomar parte en tan importante y simpática empresa.

DESTINADO.—En virtud de concurso, la Dirección General de Administración Local ha nombrado secretario del Ayuntamiento de Porecna (Jaén) al que hasta la fecha desempeñaba el cargo de interventor de Fondos del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, nuestro buen amigo don León Navarro Larrea.

Landanciano la agencia que supone este traslado del dilatado funcionario, y por cuanto supone al logo de sus aspiraciones, le enviamos la más efusiva felicitación.

Con este motivo, ayer, en el Restaurante Amaya, los amigos compañeros y subordinados le obsequiaron con una comida íntima, reuniéndose cerca del medio centenar de comensales, que ofrecieron al Sr. Navarro Larrea un sentido recuerdo de despedida.

SAN ANTONIO CLARET.—En la iglesia de los Padres Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María se viene celebrando en estos días solemnísima novena en honor del Santo fundador de la Congregación. Los tres últimos días habrá sermón a cargo de un Rvdo. Padre misionero, y el día de la fiesta, 23 del actual, habrá solemnísimo culto, entre ellos una misa cantada a las diez de la mañana.

AL ALTO DE LOS LEONES.—Hoy, sábado, sobre las dos de la tarde ha salido para Segovia, con objeto de unirse a la concentración de excombatientes en el Alto de los Leones, un autobús con todas las plazas ocupadas de excombatientes que tomaron parte en aquellas gestas gloriosas. Al frente de la expedición va el alcalde de ésta, don Antonio Martín Pérez.

DE VENDIMIA.—La poca uva que se recolecta en esta localidad ha sido recogida por completo, y en su mayoría, ha sido vendida a una importante bodega del inmediato pueblo de Fitero.

DE SIEMBRA.—La siembra se está realizando con toda intensidad, aprovechando el buen tiempo que hace estos días.

DE FRUTAS.—La Cooperativa Pradera de San Isidro es dueña del mercado de frutas, y los amplios almacenes alquilados para depositaria son insuficientes. Según cálculos de sus directivos, se recogerán unos 50.000 kilos de manzana, nectarina o perona, 150.000 de Ortel y otros 50.000 de otras variedades. En muchas ocasiones se ven obligados a suspender la recogida por falta de locales.

DEL MERCADO.—Sigue el mercado que se celebra todos los jueves, si bien en el de ayer se vio menos animación, como consecuencia de la siembra de cereales. Son muchas las transacciones que se realizan de unos y otros géneros, muy especialmente de cerdos, ya que son bastantes y de distintos tamaños los que se ven por el mercado todos los jueves. No dudamos que el próximo jueves y sucesivos, al desaparecer en parte las urgentes faenas agrícolas, la animación será muy superior.

DE CINE.—El Cine Rialto pasó ayer por la pantalla la bonita película «La luna vale un millón». Se hallaba muy estrenada y ello originó descontento entre el público.

DEFUNCION.—Ha fallecido la virtuosa señora doña Teresa Ortega Villaverde.

SACOS

Compra y venta de todas clases, y arpilleras, PAGO BUENOS PRECIOS. MURRIETA NÚM. 39, TLF. 3013

Maletas a 25 Ptas. a GOMEZ - C. Sotelo, 16

GALLIOL

Premiado en varias Exposiciones... Granja Avícola Acedo... Av. 19 de Julio núm. 10. Tlf. 12-17

cento. Nuestro pésame a sus hijos, don Jesús y doña Dolores Muñoz Ortega.

EXAMENES.—Después de haber realizado brillantes ejercicios, ha aprobado el examen de Revalida del Magisterio, la distinguida y culta señorita Visitation Larrea, a quien felicitamos cordialmente y deseamos que a este señalado triunfo siga otro como sea lo prometido en su preparación y aptitudes. Igualmente felicitamos a sus familiares y muy especialmente a su señora madre, doña Petra Chavari, viuda de don José Larrea.

ACCIDENTE.—Días pasados fué extraído de una de las bodegas de esta villa con fuerte, síntomas de acidez, debido a las emanaciones del ácido carbónico de los lagares, el vecino de esta localidad don Venancio Najera, para quien hubo necesidad de requerir asistencia médica, la que le fué prestada con la solícitud y eficiencia características en nuestro nuevo médico, don Santiago Elias.

NATALICIO.—Ha dado a luz un hermoso niño, al que se ha impuesto el nombre de Alejandro, doña Carmen González, esposa de don Gregorio Garrido, convecinos nuestros, a quienes damos la enhorabuena, al mismo tiempo que anhelandos para el nacimiento una dilatada y próspera vida.

VIAJEROS.—Desde el día de ayer se encuentra en esta doña Leocricia Quemada, esposa del nuevo médico, acompañada de su preciosa niña Pepita, a quienes deseamos una placentera estancia entre nosotros.

Ha regresado del curso de enseñanzas del Hogar, que ha realizado en el Convento de Madres Dominicas de Anzabena, patrocinado por la Cámara Oficial Sindical Agraria de Alava, la simpática señorita Teresita Lizarriaga.

CLASIFICADOS

VEHÍCULOS... CUBAS, 2 de 360 cantaras, una de 260 y otra de 450, vende Barberana en Olauri.

ALQUILERES

CASA o chalet con tierra, en las cercanías, tomar en alquiler Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

SIRVENTA que sepa de cocina, se necesita Miz-Zaporta, 9, 1.º izq.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SIRVENTA y ASISTENTA, se necesitan. Calvo Sotelo, 34, pral. izq.

FINCAS

ALMACEN de yeso, se vende en B. Paterna (frente al Hospital).

GANADOS

PIENSO AVICOLAS en Zubeta ALFALFA, paja, yeros piensos, paja y semillas. Servicio domicilio con camion a cualquier pueblo en Zubeta. Avda Navarra 14, Logroño.

PERDIDAS

Cartera Militar. Se gratificará espléndidamente. Razón, Nueva Rioja.

TRASPASOS

POR AUSENCIA FORZOSA, se cede barato negocio con teléfono. Razón, José Becerra, Laurel, 28, 1.º izq.

ENTRESUELO

ENTRESUELO amplio, llaves mano, se vende. Razón Avda. Portugal, 11, 3.º. Tlf. 2630

VEHÍCULOS

CARRO seminuevo, para 1.600 kilos, se vende. Verlo y tratar en la carretaría de Julio Larrea, en Najera.

PERDIDAS

Cartera Militar. Se gratificará espléndidamente. Razón, Nueva Rioja.

TRASPASOS

POR AUSENCIA FORZOSA, se cede barato negocio con teléfono. Razón, José Becerra, Laurel, 28, 1.º izq.

ENTRESUELO

ENTRESUELO amplio, llaves mano, se vende. Razón Avda. Portugal, 11, 3.º. Tlf. 2630

VEHÍCULOS

CARRO seminuevo, para 1.600 kilos, se vende. Verlo y tratar en la carretaría de Julio Larrea, en Najera.

PERDIDAS

Cartera Militar. Se gratificará espléndidamente. Razón, Nueva Rioja.

TRASPASOS

POR AUSENCIA FORZOSA, se cede barato negocio con teléfono. Razón, José Becerra, Laurel, 28, 1.º izq.

ENTRESUELO

ENTRESUELO amplio, llaves mano, se vende. Razón Avda. Portugal, 11, 3.º. Tlf. 2630

VEHÍCULOS

CARRO seminuevo, para 1.600 kilos, se vende. Verlo y tratar en la carretaría de Julio Larrea, en Najera.

PERDIDAS

Cartera Militar. Se gratificará espléndidamente. Razón, Nueva Rioja.

TRASPASOS

POR AUSENCIA FORZOSA, se cede barato negocio con teléfono. Razón, José Becerra, Laurel, 28, 1.º izq.

UN BRILLANTE PORVENIR... INSTITUTO MATEO... ALFA

ALFA... LA MAQUINA DE COSER Y BORDAR IMPUESTA EN TODO EL MUNDO POR SU INMUTABLE CALIDAD... EXPOSICION Y VENTA LOGROÑO, 11 DE JUNIO, 1

mas de un millón de pts. en premios... UN MAGNIFICO BIODIOL O DOSCIENTOS MIL PESETAS A SU ALCANCE COMPRANDO FUNDADOR... Club FUNDADOR Domecq

CHIAQUETAS
y JERSEYS

Señora
Caballero
Niños

Belena

NUEVA RIOJA

OPTICA RELOJERIA
ORTIZ OLAVE
Sucesor de Lozano
C. MOLA 132. TELEFONO 30-03

Mensaje de monseñor Constantini en el día del Domund El presidente general de las Obras Misionales Pontificias lo pronunció ante los micrófonos de Radio Vaticano, y señala los dos distintos aspectos que presenta el que llama drama de las Misiones

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—Ante los micrófonos de Radio Vaticano, y en ocasión de la celebración del «Domund», el presidente general de las Obras Misionales Pontificias, monseñor Celso Constantini, ha pronunciado el siguiente mensaje: «En esta hora turbulenta en que todo el mundo vive en tensión por la experiencia dolorosa de la guerra presente o la amenaza de futuros conflictos, surge natural la pregunta: ¿qué hacen? ¿Cómo viven las Misiones católicas?»

«A esta pregunta voy a responder, hermanos, en este día de las Misiones, fecha inolvidable para todos los católicos»

«El drama de las Misiones presenta hoy dos aspectos completamente distintos: uno, oscuro y doloroso, por la persecución que sufren las Misiones de China; el otro, lleno de luz y de consuelo, por los progresos de la civilización cristiana en el resto de las Misiones. Los misioneros expulsados de China, incluyendo a 29 obispos y muchas religiosas, suman actualmente cuatro mil doscientos. Otros 17 obispos y muchos misioneros fieles siguen en las cárceles comunistas o se ven de continuo amenazados y molestados en sus casas. Cinco obispos, verdaderos confesores de la fe, han muerto en la cautividad: un alemán, un alemán, un americano y dos chinos.»

«Pero si la carne es flaca y quebradiza, el espíritu está pronto. Misioneros y religiosas y la gran mayoría de los sacerdotes y cristianos chinos responden a los perseguidores con la misma entereza y desafiado de los antiguos confesores de la fe.»

«Oíd lo que escribe un obispo: «Desde la cárcel, 3 de mayo de 1952: La primera parte de mi calvario ha pasado. Estábamos cuatro para llevar la cruz y por eso nos parecía más ligera. Ahora me he quedado solo, aunque, a decir verdad, siento al Señor más cerca de mí. Y Él me da todo su Cuerpo Místico. He querido siempre mucho a nuestros cristianos; nunca he odiado ni he hecho mal a nadie, y si ahora llegan a pedirme la vida, seguiré amándoles y rogando por todos, hasta por ellos. Si muero, bendito sea Dios. La causa del Señor triunfará después de tanto sufrimiento y tanta sangre. Por desgracia yo soy solo yo el que sufro: cuántos cristianos y sacerdotes sufren también y lloran»»

«A los tres liberados dólares por favor, doscientos dólares a cada uno para sus necesidades más elementales. Propongo también un brevulario al Padre Luigi Bendigo de corazón a nuestros sacerdotes y a las religiosas, a las religiosas y a las niñas todos. Bendigo nuestras asociaciones y especialmente la Legión»»

de María. Si no nos volviéramos a ver en este mundo, pido a todos que me perdonen. «El obispo que así escribe, vive todavía, pero se teme recibir de un momento a otro la noticia de su muerte.»

«Mis amados hermanos: No podemos menos de sufrir también nosotros con nuestros valientes misioneros. Pero, al igual que ellos, no tememos al porvenir con absoluta seguridad. Hace casi dos mil años que Cristo es desterrado y perseguido, y siempre ha triunfado y sigue triunfando. «Seréis perseguidos—dijo Él—, pero tened confianza: yo he vencido al mundo» (Jo. 16, 33), y su palabra no puede fallar.»

«El 13 de julio he asistido en Nápoles a la inauguración de la Iglesia de Santa Francisca Cabrini, doctor de la Exposición de Ultramar, Monseñor Pollio, arzobispo de Kalifen, expulsado de China tras persecución y duro encarcelamiento, celebró el pontifical. En aquel mismo lugar, en Pozzuoli, el año 60 después de Cristo, se había detenido a San Pablo, prisionero, camino de Roma. A distancia de casi dos mil años, un obispo expulsado también de su propia Misión, celebra en aquellos mismos lugares una de las infinitas victorias que el Cristianismo ha logrado en su milenaria historia. Parecíamos ver a San Pablo estrechando a monseñor Pollio en la mano y diciéndole: sobreabundante gozo en las tribulaciones que por Cristo padecemos.»

«Os he dicho, queridos hermanos, que el drama misionero ofrece hoy otro aspecto lleno de luz y es que la idea cristiana y la consiguiente civilización realizan progresos admirables en el Japón, en Indonesia, en las islas del Pacífico, en la India, en Africa, en Iberoamérica. Está en continuo aumento el número de los misioneros y las religiosas extranjeras; se multiplican las cifras de los seminaristas, sacerdotes y religiosas indígenas, lo que representa la mayor conquista para el establecimiento sólido de la Iglesia.»

«Se erigen Iglesias, residencias, Seminaristas, hospitales, dispensarios, leproserías, etc. Un misionero nos escribe en estos días: «Mis encuentros en un profundo pantano donde la malaria, la humedad y el calor tropical hacen bastante dura la vida; además se halla extendida la lepra. Muchos de estos infelices, afectados por tan terrible enfermedad, viven diseminados en las casas con peligro inminente de contagio para los demás; sólo unos cincuenta están al cuidado del misionero, pero en un estado tan lastimoso que requieren una compasión a las corazones más duros. Están recogidos en una cabaña grande hecha con tablas mal trabajadas, cubiertas de follaje, sin ninguna asistencia sanitaria, sin

medicamentos ni alimento suficiente, y en una promiscuidad pagana que, junto con lo repugnante de la enfermedad, hace horrible aquel lugar. En el mensaje que vuestro director al mundo, habla también de mis infelices leproso, de su desolación y de la pena del misionero que, por el momento, no tiene posibilidad alguna de ayudar a aquellos desgraciados.»

«Las necesidades son inmensas. Nosotros hemos de procurar llegar a las poblaciones paganas antes de que lo hagan los mensajeros del error. «Ayudadnos! No existe caridad más sublime que la de contribuir a salvar tantas almas y a difundir el mensaje del amor y de la solidaridad cristiana. Ayudadnos con oraciones, con vocaciones, y con vuestro obvio material. Su Santidad el Papa Pío XII, en la gran encíclica «Evangeli praesones», a todos vosotros dirige su elevado y conmovedor llamamiento. Los misioneros son los mensajeros de la bondad de Cristo. Por esta razón encorramos el fecundo trabajo realizado y exhortamos a todos con el mayor interés a seguir avanzando con el mayor optimismo. Nos dirigimos en especial a los hermanos en el episcopado, a los misioneros, a los sacerdotes y a cada uno de los fieles, tanto a los que trabajan en tierras de Misión como a los que contribuyen a la nobilísima causa misionera, bien sea con oraciones, bien cooperando a la formación de futuros misioneros, o bien recogiendo las ofertas del pueblo fiel.»—(Efe.)»

Madre: Un medicamento que tú crees inofensivo, un simple purgante, puede ser fatal si es usado intempestivamente. No purgues nunca a tu hijo sin consejo del médico.

FARUK CONTESTA A NAGUIB Le acusa de estar respaldado por los comunistas

SANTA MARINELLA (Italia), 18.—El ex rey Faruk de Egipto ha dicho, valiéndose de su portavoz, que la declaración del general Naguib aparece el discurso de un dictador típico, bajo el patrón del Kremlin.

Añadió que las memorias de Faruk, que han motivado los ataques de Naguib, han sido escritas porque todo el mundo se siente inclinado a exponer sus puntos de vista sobre el rey y los acontecimientos egipcios, y el monarca ha creído llegado el momento de exponer los suyos propios. Faruk ha insistido en aclarar, como lo hizo en sus memorias, al grupo del ejército acandillado por Naguib de estar respaldado por los comunistas, y ha desafiado a Naguib para que permita la publicación de dichas memorias completas en la Prensa de Egipto.

En la declaración autorizada por Faruk, se pregunta: «¿Dónde he oído yo antes que los hombres prosos que esperan ser juzgados, sin que se les hayan expuesto los cargos, declaran repetidamente que lamentan haberse puesto en el camino de los dictadores? ¿Cuántas palizas deben haber recibido antes de persuadirse de aquel estado de ánimo?»

«Este es el comunismo en el más reciente de los disfraces, ocultándose bajo la capa de un grupo religioso fanático. Es tan rojo como otras ramas del comunismo. Me alegraré mucho de que Naguib publique mis memorias en Egipto. Pero no lo he hecho con el primer capítulo, y no creo que lo haga con los restantes. Hasta ahora, sólo he publicado lo que le conviene.»—(Efe.)»

SE CREE QUE SERA JUZGADO EN REBELDIA
EL CAIRO, 18.—En el Ministerio egipcio de Justicia se asegura que el rey Faruk está complicados en el asesinato de un oficial del Ejército, el teniente Abdel Kader Tahá,

y que el nombre del ex-monarca figurará en un pliego oficial de cargos que se espera sea publicado en breve. Se cree que Faruk será juzgado «in absentia» o rebelde, pero que semejante decisión, naturalmente, requiere tiempo para un minucioso estudio de todos los aspectos.—(Efe.)»

Científico atómico que se suicida

NUEVA BRUNSWICK (Nueva Jersey), 18.—Un científico especializado en energía atómica ha fallecido en los pocos momentos de ingerir un veneno, cuando se hallaba sentado en su coche, dentro del recinto de la Universidad.

La Policía le ha identificado como el doctor John G. Lane, que fué citado en tiempo de guerra por sus investigaciones en la Universidad de Princeton.

El doctor Lane había nacido en Los Angeles (California) en 1916. Estudió en la Universidad de California, en Heidelberg (Alemania) y en Princeton. Actualmente explicaba una cátedra de Química en Rutgers.

Se practican diligencias para averiguar las causas del suicidio.—(Efe.)»

BUENOS AIRES, 18.—La famosa colección de joyas de doña Eva Duarte de Perón, que fué calculada en seis millones de dólares, será exhibida en un museo. Según cálculos de amigos del matrimonio Perón, la fortuna de la finada pue-

Reveses franceses en Indochina Los comunistas se encuentran a poca distancia de las fuerzas de Tonkin

HANOI, 18.—El segundo revés que sufren los franceses en el plazo de tres días, en la montañosa región tahi, a 90 millas al Noroeste de Hanoi, señala, según se dice, el comienzo de una potente ofensiva del Vietnam, que tiende a rechazar a las fuerzas francesas hacia su perímetro principal de defensa en torno a esta capital noroesteña. En el ataque contra unos 600 defensores han participado 36.000 soldados rebeldes.

Las posiciones perdidas, N'Ghiat-Bas y N'Ghiat-Piton, fueron ya intensamente cañoneadas ayer, y las tropas rebeldes llegaron a las alambradas exteriores poco antes del amanecer de hoy, sábado. Hacia las nueve de esta mañana, los defensores se retiraron.

Los aviones franceses han comenzado inmediatamente a bombardear los depósitos de municiones y abastecimientos dejados abandonados en las dos posiciones, para que no caigan en manos enemigas.

Aparatos de reconocimiento, en vuelo bajo, señalan la llegada de grupos rebeldes desde Yenbay, una de las principales bases septentrionales del Vietnam. Las tropas

francesas del puesto de Sonbuoc, en la ruta que da salida al Valle de N'Ghiat, han sido puestas en estado de alerta para contener el avance y impedir una irrupción hacia la rica región del delta del río Rojo.

Mujeres y niños de las guerras perdidas habían sido evacuados anteriormente, después de haber caído en poder de los rebeldes posiciones de menor importancia a principios de esta semana.

HANOI, 18.—Después de la caída de las dos posiciones francesas anunciadas en manos de los comunistas, se anuncia que ha caído también en poder de las fuerzas del Vietnam la propia población de N'Ghiat, ciudad que, como ya se ha dicho, da acceso al Valle del río Rojo, que conduce a Hanoi. Antes de la conquista por los rebeldes, se entabló una encarnizada lucha callejera.—(Efe.)»

HANOI, 18.—La caída de N'Ghiat, el más importante baluarte de la Unión Francesa al Noroeste de Hanoi, en manos de los comunistas hace que estos se encuentren a relativa poca distancia de las defensas de Tonkin, en el estratégico delta del río Rojo.

Tribunales Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS
Día 20.—Juzgado de Logroño, por robo.—Procesado, Valentín Rodríguez y tres más.—Abogado, señor Rebofo (A); procurador, señor Manzanares.

Juzgado de Logroño, por robo.—Procesado, Angel Jiménez Jiménez y otro.—Abogado, señor Montoro, procurador, señor Velasco.

Día 21.—Juzgado de Nájera.—Procesados, por hurto, Saturnino Muñoz y Francisco Valderrama.—Abogados, señores San Baldomero y Gil Albert; procuradores, señores Manzanares y Peche.

Juzgado de Calahorra, por lesiones.—Procesado, Manuel Galán Fernández.—Abogado, señor Gil Albert; procurador, señor Velasco.

Crónica agrícola

Hacia la solución definitiva del problema de los fertilizantes

Las drogas antibióticas se emplean como abono y regeneradoras de la tierra

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS.—Prohibida la reproducción.)

Todo parece salir a pedir de boca para el campo español. Cuando los labradores y los ganaderos comenzaban a sentir

cierta inquietud por el retraso de las lluvias penetró en la Península la esperada borrasca, del Atlántico y se produjeron esos chubascos en algunas regiones abundantes—que tanto ayudan a las faenas de siembra y sirven para refrescar los pastizales antes de que lleguen los duros froes de noviembre.

Con los mejores auspicios, el grano está creciendo en los surcos. En muchas zonas terminaron ya las labores preparatorias de la siembra—alzas y binas—y la distribución de estiércoles y fertilizantes para los abonados de fondo. Sabido es que estas labores han de realizarse con la debida antelación—dos semanas por lo menos—a la siembra propiamente dicha.

Respecto a los fertilizantes—tan necesitados por el campo español—se está haciendo lo posible para atender todas las demandas. No hay tierra mala si está bien abonada. Esto lo saben de sobra los labradores y es, por tanto, muy lógico que se preocupen de dar a la gleba los elementos nutritivos que necesita para devolver—porque la tierra siempre es generosa—cientos por uno.

En una revista extranjera hemos leído una interesante información sobre el empleo de las drogas antibióticas, tales como la penicilina, estreptomina, terramicina y aureomicina—que tan eficaces y poderosas han resultado para combatir las enfermedades humanas—, como abono y regeneradoras de la tierra.

El doctor Nickel ha realizado ya curiosos experimentos con estas drogas y ha demostrado que producen efectos maravillosos para regenerar terrenos considerados como estériles y que, sometidos al tratamiento de dichos antibióticos, se hacen fecundísimos y producen cosechas de alto rendimiento. Dicho doctor ha confirmado que pequeñas cantidades de antibióticos estimulan el crecimiento de ciertas plantas.

Esperemos que estas interesantes experiencias sean divulgadas con más detalles, para deducir las posibles ventajas que de su aplicación pudieran derivarse. Por hoy, nos limitamos a reco-

rrer la noticia sólo a título de curiosidad científica.

Mucho más concretas, por el momento, son las impresiones que tanto el ministro de Agricultura, señor Cavestany—que tan admirablemente enfoca los problemas del agro español—, como el de Comercio, señor Arburua, han hecho públicas sobre las óptimas perspectivas de los abastecimientos nacionales, debido en gran parte al esfuerzo sin precedentes de nuestros agricultores, amparados por una política de Gobierno previsora que ha conseguido «bloquear», en los dos últimos años, las maniobras insidiosas de la especulación al socaire de la escasez.

Un ejemplo representativo de esta política es, como ha señalado el señor Arburua, el abastecimiento actual de los fertilizantes. Es muy satisfactorio comprobar que la producción nacional de abonos nitrogenados puede superar la cifra de las doscientas mil toneladas, pero no lo es menos saber que las importaciones van a continuar en la proporción apetecida hasta rebasar las 650.000 toneladas, lo que significa un exceso estimable sobre el promedio de 500.000 toneladas correspondientes al quinquenio anterior de 1936. Claro, como ya hemos apuntado, que la expansión de los cultivos y el déficit que hemos padecido en los años de escasez absorberán con creces ese aumento. Pero debe bastarnos, por ahora, saber que el problema de la escasez de fertilizantes, que tanto ha preocupado al agricultor español, está ya en vías de franca y definitiva solución.

JUAN DEL AGRO

PELETERIA SANFOR
SIEMPRE ULTIMAS NOVEDADES
HERNANI, 21.—SAN SEBASTIAN.
MARQUES DEL PUERTO 13. BILBAO

Nuestros modelos son exclusivos; véalos....

HOY
EXPOSICION

Almacenes de San Pedro, S. A.

CUARTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Pablo Martínez Bujanda
FALLECIO EL DIA 21 DE OCTUBRE DE 1948, A LOS 61 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Sn apenada viuda, doña Maxima Marañón; hijos, don Joaquín, doña Pilar, Sor Elvira (Religiosa de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados), doña Maxima, doña Luisa, don Antonio y don José Luis; hijos políticos, doña María Cadarso, don Eloy Cenzano, don Arturo San Juan, don Fermín Ugarte y doña Carmen Aldana; hermano, don Marcelino; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan triste fecha, suplicándoles una oración por el alma del finado.

Logroño, 19 de octubre de 1952.

Las misas que se celebren el martes, día 21, a las 7, 8, 9 y 9:30, en la Parroquia del Carmen; a las 7:30 y 8, altar de la Milagrosa, y 9, Mayor, de la Redonda; 7:30, 8, 8:30 y 9, altar Mayor de Santa María de Palacio; 7, 8:30 y 9, en Santiago el Real; 7:30, 8, 8:45 y 9, en los Rvds. Padres Escolapios, y las que se celebren en las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, en las Parroquias de Viana y Oyón, y en las Hermanitas de Ancianos Desamparados de Calahorra, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

Oficinas: Vara de Rey, 3 (junto al Palacio de la Diputación). Telef. 3244

DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

El Consejo de Administración, en reunión celebrada el 29 de agosto de este año al conmemorar el XXVIII aniversario de esta fecha de paz y hermandad, que se celebra en todo el mundo el 31 de Octubre de cada año, acordó lo siguiente:

PREMIOS A LA CONSTANCIA EN EL AHORRO

- Destinar 10.000 pesetas para premiar a la constancia y asiduidad en el ahorro durante el año 1953. Premios de cuantía similar a los que en el día de hoy van a ser sorteados.

FOMENTO DE LA CONSTRUCCION EN LA PROVINCIA

- Destinar 50.000 pesetas para préstamos como Crédito Agrícola y 500.000 pesetas para fomento de construcción y mejoras rurales, de acuerdo con el Instituto Nacional de Colonización y con el Instituto Nacional de la Vivienda en la provincia.

FOMENTO DEL AHORRO POPULAR

- Otorgar los siguientes premios: a todas las libretas nuevas que se abran durante los días 29, 30 y 31 de octubre de 1952:
 - 5 Ptas. a las libretas nuevas que se abran desde 25 hasta 100 pesetas.
 - 10 Ptas. a las libretas nuevas que se abran desde 101 hasta 250 pesetas.
 - 15 Ptas. a las libretas nuevas que se abran desde 251 pesetas en adelante y no disminuyan dichas cantidades en un año.

PREMIOS A LOS QUE YA SON IMponentes DE LA INSTITUCION ANTES DE ESAS FECHAS. A todas las libretas que hagan imposición durante los días 29, 30 y 31 de octubre, se les hará una bonificación de 5 pesetas si la imposición es desde 25 ptas. hasta 100 ptas. de 10 pesetas si la imposición es de 101 a 250 pesetas de 15 pesetas si la imposición es de 251 pesetas en adelante.

Para tener derecho a estos premios, la condición que se impone a las libretas nuevas se hace también a las libretas abiertas con anterioridad a esas fechas.

HOMENAJE A LOS ANCIANOS DE LA PROVINCIA

- Destinar 3.000 pesetas para premiar con 250 pesetas a cada uno de los doce entre los ancianos o ancianas de la Rioja que cuenten con más años de edad y con 25 años por lo menos de residencia habitual y continuada en la provincia de Logroño.

OBRA CULTURAL Y RECREATIVA

- Crear LIBRETAS ESPECIALES para finalidades instructivas o recreativas, como excursiones, viajes, vacaciones, asistencias a Asambleas, Congresos, etc., libretas que disfrutarán de premios y condiciones especiales en favor de los imponentes.

MEJORA DE LA RIQUEZA PECUARIA Y GANADERA

- Destinar 3.000 pesetas para fomento de la riqueza pecuaria y ganadera de la provincia de Logroño.

OBRA SOCIAL Y DE HERMANDAD EN LA PROVINCIA

- Crear tres premios de 1.000 pesetas cada uno, para cada una de las Hermandades de la provincia que más se hayan distinguido en la obra social y de elevación de los medios de vida de sus asociados.

ESTIMULO DEL AHORRO ESCOLAR EN LOS PEQUEÑOS IMponentes

- Premiar con una EXCURSION ANUAL a Valvanera, que se realizará en el mes de junio próximo, a los niños que más número de imposiciones hayan realizado durante el curso escolar, así como a los maestros que se hayan distinguido en su colaboración con la Caja.

INICIACION DEL AHORRO POPULAR EN LOS CENTROS DE TRABAJO

- Conceder un donativo inicial de 5 pesetas para abrir libreta a cada uno de los productores de la provincia que aún no la tuvieren en esta CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE LOGROÑO, y desear hacerlo.

NAIALIDAD.—DONATIVO A LOS NACIDOS EL 31 DE OCTUBRE DE 1952

- Conceder un donativo en libreta de ahorro, de 50 pesetas, a cada uno de los nacidos en la capital y provincia el día 31 de octubre de 1952 y cuyos padres sean clientes de esta Caja con anterioridad a esa fecha.

SUPOSITORIOS ROVI

DE GLICERINA PURA
se produce el efecto en el momento deseado
NO CREAN HABITO

CORRIGEN EL ESTREÑIMIENTO.
DEVENTA EN FARMACIAS